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1. INTRODUCCIÓN 

El Instituto de la Juventud de Extremadura y la Asociación de Derechos 

Humanos de Extremadura llevamos años de colaboración a través del proyecto 

CIDHEX (Centro de Investigación en Derechos Humanos de Extremadura), 

dedicado a la Educación en Valores y como población destinataria la juventud 

extremeña. A través de este proyecto se presta asesoramiento jurídico a jóvenes 

víctimas de vulneraciones de derechos humanos, a víctimas de actos racistas, 

xenófobos o intolerantes; se imparte formación online como el curso “Derechos 

Humanos para Jóvenes”, se realizan talleres en centros educativos con diversas 

temáticas, entre ellas la violencia de género en sus múltiples manifestaciones. 

Este año 2018 además se ha organizado una exposición itinerante por todos los 

Espacios de la Creación Joven de Extremadura explicando los Objetivos de 

Desarrollo Sostenible —ODS—y se ha realizado el sondeo que presentamos en 

este documento. 

Con la intención de sondear cómo son las relaciones entre chicos y 

chicas de Extremadura hemos realizado esta encuesta. Tanto para el IJEx como 

para Adhex el tema de la violencia de género en las parejas jóvenes es un 

hecho que nos preocupa sobremanera. También nos interesa saber si la 

juventud extremeña conoce los riesgos de ciertas prácticas, si se plantea las 

relaciones igualitarias. De qué manera se comportan en pareja, o si han sufrido 

o sufren violencia sexual.  Al sondeo lo denominamos de forma aséptica 

“Percepción de las relaciones afectivo-sexuales en la población joven de 

Extremadura” porque no queríamos que las personas que respondieran se 

sintieran predispuestas en algún sentido.  

La violencia de género empieza a darse en las primeras etapas del 

noviazgo y gran parte de las jóvenes no la identifica. Los varones maltratadores 
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ejercen el control de su pareja a través del móvil, imponiendo las amistades con 

quien debe o no reunirse, qué aficiones puede seguir o cómo vestirse. Todo 

revestido de un falso manto de preocupación por ella, de sobreprotección y de 

amor. Y ellas, presas del amor romántico, van cediendo y auto convenciéndose 

de que los celos son signos de amor, de que él tiene razón cuando le aconseja 

sobre su falda y qué más da si ha perdido a sus amigas si ahora lo tiene a él. En 

muchos casos, cuando llegan, inexorablemente, los episodios de violencia 

sexual o física las mujeres están desarmadas y son incapaces de salir de la 

situación.  

La socióloga Carmen Ruiz Repullo, que realiza talleres en institutos para 

prevenir la violencia machista en adolescentes y asesora a profesorado y 

responsables de políticas educativas; describe muy bien el proceso de la 

violencia de género como la escalera cíclica de la violencia de género, en la 

que divide las distintas fases en tramos. El primer tramo con cuatro peldaños va 

desde el control (de amistades, de ubicación, estético, redes sociales y móviles), 

el aislamiento de amistades, de aficiones y familia; el tercer peldaño es el del 

chantaje y la culpabilización, hasta el último escalón de este tramo, las 

agresiones sexuales bajo falso consentimiento. En el siguiente tramo aparecen 

las desvalorizaciones, humillaciones, insultos, la intimidación, agresiones físicas 

iniciales (agarrones, empujones, tirones de pelo,…) y las amenazas (primero 

sobre él, luego sobre ella y sobre su familia). En el tercer tramo las agresiones 

sexuales con fuerza y, por último, en el último tramo situamos la violencia física 

severa e incluso la muerte.  

Hemos comprobado, una vez más, que los hombres cuando se abordan 

temas como las relaciones humanas o problemas sociales son bastantes reacios 

a participar. Así lo constatamos en los cursos, jornadas, actividades que 

realizamos y así queda reflejado en la respuesta que ha obtenido este sondeo 

en la población masculina. Como se dice en algunas de las conclusiones, 

asistimos a un falso espejismo de la igualdad donde muchas chicas y mujeres 

piensan que ya está todo conseguido y los hombres se sienten amenazados. 
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Nada más lejos de la realidad a tenor de los resultados que se verán en los 

datos analizados. Y mientras los chicos, los hombres, no se involucren de verdad 

en la lucha por la igualdad la meta no se alcanzará. Deben entender que los 

privilegios otorgados por el patriarcado a una mitad de la población subyugan 

a la otra mitad.  

Sin ser un sondeo al que le hayamos pretendido dotar de validez 

científica (para tal cosa harían falta muchos más medios de los que no 

disponemos), sí que nos servirá a Adhex para seguir profundizando en la 

prevención y el abordaje de la violencia de género y al IJEx para diseñar 

políticas dirigidas a la juventud teniendo en cuenta algunos de los resultados 

aquí recogidos. 

Es tarea común de quienes tienen responsabilidad política y de quienes 

forman parte de la sociedad civil que desarrolla programas sociales, contribuir a 

la mejora de nuestra sociedad. Y desde luego esta mejora no será posible sin 

una igualdad real y efectiva entre hombres y mujeres. 

Si queremos un futuro libre de violencia debemos educar en igualdad a 

menores y jóvenes. Es la única garantía.  

Solo una sociedad igualitaria será una sociedad justa.  
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2. OBJETIVOS 

Tal y como se planteó en el proyecto, los objetivos de este sondeo han 

sido: 

 Sondear la opinión que tienen los y las jóvenes sobre las relaciones de 

pareja en el plano afectivo-sexual.  

 Analizar la percepción que se tiene acerca de la violencia de género, de 

las relaciones tóxicas y las relaciones igualitarias entre pareja.  

 Determinar si los y las jóvenes conocen los mecanismos de denuncias y 

los recursos para víctimas de violencia de género.  

 Dar a conocer a la población joven en particular y a la sociedad en 

general la percepción que tiene la juventud sobre las relaciones de 

pareja y la violencia de género.  

La experiencia nos dice que plantear el tema de la violencia de género 

de manera directa produce ciertas reticencias en los hombres. No obstante, 

como se verá en los datos de participación, aún obviando el tema en el 

enunciado de la encuesta, la respuesta masculina ha sido muy inferior a la 

femenina. Es habitual que en cuestiones sociales los hombres participen menos. 

Aún así, las opiniones de los jóvenes han superado la centena por lo que 

consideramos que la muestra es bastante significativa.  

 

3. METODOLOGÍA 

El cuestionario, que se ha realizado con una de las herramientas gratuitas 

de estadísticas (un formulario de google) ha permitido la difusión a través de 

correo electrónico, página web y redes sociales —incluida WhatsApp—, está 

estructurado en torno a tres bloques: 

 Primer bloque: datos identificativos generales tales como sexo, tipo de 

población de residencia (rural o urbana), tramo de edad, procedencia 



Sondeo percepción de las relaciones afectivo-

sexuales en la población joven de Extremadura  

 

 

ADHEX. Proyecto Cidhex 2018 

13 

 

 

1

3 

 

 

1

3 

 

 

1

3 

 

 

1

3 

 

 

1

3 

 

 

1

3 

 

 

1

3 

 

nacional o extranjera, nivel de estudios cursando o terminados, y 

situación afectivo-sexual. 

 Segundo bloque: preguntas destinadas a conocer el comportamiento y 

la percepción sobre las relaciones de pareja normales y tóxicas. 

Preguntas sobre violencia de género en múltiples manifestaciones y 

distintas realidades de las relaciones.  

 Tercer bloque: donde se han planteado una serie de situaciones para 

saber las distintas vivencias que tienen chicos y chicas en su vida (acoso 

callejero, agresiones, sensación de peligro/miedo). Y, por último, alguna 

pregunta para saber el grado de conocimiento de recursos públicos en 

violencia de género.  

Hasta hacer público el sondeo y antes de que empezara a ser 

respondido por la población objetivo, el mismo pasó por un proceso de 

validación. Tras el boceto diseñado por la coordinadora, se testó por un grupo 

de personas pertenecientes a Adhex y al Instituto de la Juventud. Tras hacer 

mejoras en el sondeo, ajustando enunciados y respuestas, incluyendo algunas 

cuestiones y eliminando otras, fue revisado por una profesional de estadística 

quien nos dio las pautas oportunas para que el mismo fuera posible de analizar, 

sin ser ni excesivamente laborioso, ni tan simple que no resultara fiable. Se 

incluyeron estas recomendaciones y por último, fue sondeado por un grupo de 

jóvenes formado por chicos y chicas, grupos de edad, nivel de estudios y 

ámbitos de residencia diferentes y equitativos. Tras recibir las respuestas de los y 

las jóvenes —un total de 32— modificamos nuevamente el cuestionario y este 

sería el definitivo que se hizo público.  

Del veintisiete de marzo al tres de junio se estuvieron recogiendo los 

datos, a partir de ahí comenzó el análisis de los mismos, la redacción del 

documento y, por último, se redactaron las conclusiones.  
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PRIMER BLOQUE: PARTICIPACIÓN 

 

4. DATOS DE PARTICIPACIÓN 

La población joven extremeña, en el rango de los 15 a 29 años, era de 

175.224 personas, correspondiéndose con 90.065 hombres y 85.159; según cifras 

provisionales a 31 de julio de 2017 del Instituto Nacional de Estadística. Con estos 

datos para que una muestra sea representativa en torno a un nivel de confianza 

del 95% y un margen de error del 5% necesitábamos recoger un total de 384 

respuestas como mínimo, con una proporción más o menos equilibrada de 

población urbana/población rural y de sexos.  

La participación ha sido alta, especialmente la femenina. Han 

participado un total de 515 personas conforme a estos perfiles:  
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Número de personas participantes por sexo. 

Hombre 148 

Mujer 367 

Total 515 

 

 

Por sexo y grupo de edad 

Grupo de edad Hombres Mujeres Total 

De 15 a 19 años 53 112 165 

De 20 a 24 años 50 130 180 

De 25 a 29 años 45 125 170 

Total  148 367 515 

 

29% 

71% 

Por sexo 

Hombre Mujer 

53 50 
45 

112 

130 
125 

De 15 a 19 años De 20 a 24 años De 25 a 29 años (en blanco) 

Hombre Mujer 
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Como se aprecia en los datos, la participación por grupo de edad ha 

sido muy similar. Un poco más alta en los hombres más jóvenes, comparados 

con el tercer grupo de edad.  

Por tipo de municipio (rural o urbano).  

En este caso se ha hecho una división muy amplia, ya que la población 

de Extremadura es eminentemente rural con grandes poblaciones muy escasas 

y sin un gran número de habitantes. 

Así para facilitar la respuesta y también la tarea de análisis, hemos hecho 

solo una diferenciación: municipios mayores de 20.000 habitantes y municipios 

con población menor a esta cifra.  

Los datos de participación en relación a este ítem son: 

Tipo de municipio Hombres Mujeres Total  

Rural 64 188 252 

Urbano 84 179 263 

Total  148 367 515 

 

 

 

 

64 

84 

188 
179 

Rural Urbano 

Hombre Mujer 
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Participación por provincias y sexo 

 Hombres Mujeres Total  

Badajoz 72 184 256 

Cáceres 70 158 228 

Otra 6 25 31 

Total  148 367 515 

 

 

Nuestro interés, lógico por otra parte, es que la participación fuera de 

jóvenes de Extremadura; ya que es la primera vez que se plantea en nuestra 

Comunidad una encuesta de estas características dirigida a población joven 

exclusivamente y, además, de ámbito regional. De todas formas, nos resulta 

satisfactorio que jóvenes que residan fuera de Extremadura hayan tenido la 

oportunidad de participar por lo que ello supone: por una parte que la iniciativa 

ha tenido bastante difusión y, por otra, que se conozca —más allá de nuestra 

región— lo que hacemos en Extremadura.  

En cuanto a la participación de las dos provincias extremeñas es muy 

similar, aunque la de Cáceres tenga menor población la respuesta ha sido 

pareja a la de la provincia pacense.  

72 70 

6 

184 

158 

25 

Badajoz Cáceres Otra 

Hombre Mujer 
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Participación por procedencia (nacional o extranjera) 

 

Procedencia Hombres Mujeres Total  

Extranjera 3 10 13 

Nacional 145 357 502 

Total  148 367 515 

 

 

 

La participación de jóvenes procedentes de otras nacionalidades ha sido 

escasa. No podemos esperar más ya que la población residente en 

Extremadura, de procedencia extranjera, no llega al 3%. Esta muestra escasa no 

añade información valiosa en las distintas respuestas, por lo que será una 

variable que, a priori, no se tenga en cuenta. 

 

Participación por sexo y nivel de estudios 

Nivel de estudios Hombres Mujeres Total  

Bachillerato, Ciclo formativo de grado 
medio o similar. 

37 45 82 

Secundaria 22 62 84 

Sin estudios 2 4 6 

3 

145 

10 

357 

Extranjera Nacional 

Hombre Mujer 
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Superiores (universitarios, ciclo 
formativo de grado superior), máster. 

87 256 343 

Total  148 367 515 

 

 

En este caso, podemos apreciar como los jóvenes con estudios superiores 

—terminados o cursando— son la mayoría de participantes en ambos sexos.  

Por situación afectivo-sexual y sexo 

Situación afectiva Hombres Mujeres Total  

Otro 1 5 6 

Pareja estable. 62 201 263 

Pareja/s 
ocasional/es. 

11 32 43 

Relación abierta. 8 9 17 

Sin pareja. 66 120 186 

Total  148 367 515 

 

37 
22 
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87 

45 
62 
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256 
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Ciclo formativo 

de grado medio 

o similar. 

Secundaria Sin estudios Superiores 

(universitarios, 
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Hombre Mujer 
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La mayoría de las jóvenes tienen pareja estable y en el caso de los 

hombres la mayor parte de los que han participado están sin pareja, aunque la 

diferencia es mínima con los que dicen tener relación estable.   

  

1 

62 

11 8 

66 

5 

201 

32 

9 

120 

Otro Pareja 

estable. 

Pareja/s 

ocasional/es. 

Relación 

abierta. 

Sin pareja. 

Hombre Mujer 



Sondeo percepción de las relaciones afectivo-

sexuales en la población joven de Extremadura  

 

 

ADHEX. Proyecto Cidhex 2018 

21 

 

 

2

1 

 

 

2

1 

 

 

2

1 

 

 

2

1 

 

 

2

1 

 

 

2

1 

 

 

2

1 

 

SEGUNDO BLOQUE: LAS RELACIONES 

AFECTIVO-SEXUALES 

5. ANÁLISIS DE DATOS Y CONCLUSIONES RESPUESTAS DE LA 1 

A LA 15 

Pregunta número 1. De los siguientes atributos sobre las personas, señala 

con quien identificas más (a chicos o chicas) cada uno. 

Superficiales 

 

Curiosamente en esta respuesta el mismo porcentaje de hombres y 

mujeres opinan que son superficiales chicos y chicas por igual. La segunda 

opción más votada es la de “chicos” en que las chicas la han elegido en un 

28% y los chicos en un 20.  

Teniendo en cuenta la variable de edad (por tramos), es en el tramo de 

15 a 19 años en las chicas donde los valores están más parejos. En los chicos 

varones no hay diferencias por tramos de edad.  

En cuanto a la opinión dependiendo del ámbito de municipio (rural o 

urbano) los datos no varían.  

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 
208 57 84 57 

Chicas 
43 12 27 18 

Chicos 
104 28 30 20 

No sé 
12 3 7 5 

Total  367 100 148 100 
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Racionales 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 160 43 59 43 

Chicas 160 44 65 44 

Chicos 30 8 18 9 

No sé 17 5 6 4 

 

Total 367 100 148 100 

De nuevo se produce un empate, en este caso doble. Tanto hombres 

como mujeres opinan en un 44% que las chicas son más racionales, seguido de 

un 43% en ambos sexos que opinan “ambos por igual”. 

Vistos los datos por edad, en el tramo de 15 a 19 años las chicas opinan 

que “ambos por igual” ligeramente por encima de “chicas”.  

Los chicos de entre 20 y 24 años opinan mayoritariamente que son más 

racionales las chicas.  

Solo un 8% de las mujeres y un 9% de los hombres opinan que los chicos 

sean más racionales.  

Con relación al ámbito de procedencia, los chicos del ámbito rural votan 

con una ligera diferencia por la opción “chicas”. Y en las mujeres del ámbito 

urbano también esta opción es mayor que la de “ambos por igual”.  

 

Débiles 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 226 62 81 55 
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Chicas 71 19 29 19 

 

Chicos 30 8 13 9 

 

No sé 40 11 25 17 

 

Total  367 100 148 100 

 

 

 

Ambos sexos opinan que chicos y chicas son igual de débiles. Un 19% en 

ambos casos responden que las chicas. 

Visto por tramos de edad, los chicos de 15 a 19 años responden por 

mayoría que las más débiles son las chicas. En los otros dos tramos la opinión 

mayoritaria es de “ambos por igual”. Y en el caso de las mujeres no hay 

diferencias de opinión por tramos de edad.  

Los chicos del ámbito rural opinan en un 50% que “ambos por igual” y un 

26,56% se inclina por la opción “chicas”. En cambio, en el urbano el porcentaje 

de “ambos por igual” sube hasta el 58% y baja el de “chicas” al 14,28%. 

En cuanto a las chicas rurales, opinan que “ambos por igual” en un 

59,04% y el 19,14% que las chicas. La población urbana femenina opina en un 

64,24% que “ambos por igual” y el 19,55% que las “chicas”.  

 

Independientes 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 199 54 72 49 

 

Chicas 108 29 43 29 

 

Chicos 53 15 26 17 

 

No sé 7 2 7 5 
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Total  367 100 148 100 

 

En ambos sexos la opinión mayoritaria es que “ambos por igual”, y en 

segundo lugar –con el mismo porcentaje- se opina que las chicas son más 

independientes.  

En el tramo de edad de 15 a 19 años es donde los valores están más 

parejos en las chicas. Y en los chicos en la franja intermedia es donde las 

diferencias son menores. 

Los chicos del ámbito rural señalan la opción “ambos por igual” en un 

51,56% y la opción “chicas” en un 31,25%. En cambio los de ámbito urbano la 

primera opción la marcan un 46,42% y la segunda un 27,38%. Para los chicos 

urbanos la opción “chicos” representa un 21,42%.  

Las mujeres tanto del ámbito rural como urbano opinan en algo más del 

54% que “ambos por igual”. Las del ámbito urbano señalan en un 30,72% a las 

“chicas” como más independientes, así como el 28,19% de las de ámbito rural.   

 

Responsables 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 140 38 70 47 

 

Chicas 221 60 69 47 

 

Chicos 3 1 5 3 

 

No sé 3 1 4 3 

 

Total  367 100 148 100 

 

 

Un 60% de las mujeres jóvenes opinan que son las chicas más 

responsables, en cambio en los hombres la opinión está empatada entre 
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“ambos por igual” y “chicas”. Solo un 1% de las chicas y un 4% de los chicos 

piensan que los chicos son más responsables.  

En cuanto a los datos por tramo de edad, lo único resaltable es que los 

hombres del tramo de mayor edad opinan mayoritariamente que las chicas son 

más responsables.  

Los datos por tipo de municipio: 

Los chicos de municipios más pequeños señalan en un 48,44% a “ambos 

por igual” y en un 43,75% a las chicas como más responsables. En el ámbito 

urbano se intercambian las opiniones mayoritarias: un 48,80% opinan que las 

chicas y un 46,43% “ambos por igual”.  

Fieles 
 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 187 51 93 63 

 

Chicas 140 38 28 19 

 

Chicos 6 2 11 7 

 

No sé 34 9 16 11 

 

Total  367 100 148 100 

 

En este caso también están de acuerdo hombres y mujeres al opinar en 

mayoría que la fidelidad es un valor presente en los dos sexos por igual. Lo 

piensan un 51% de las mujeres y un 63% de los hombres. En segundo lugar un 

38% de las mujeres opinan que son más fieles las chicas, así como el 19% de los 

hombres. 

Por el contrario solo el 2% de las mujeres y el 7% de los hombres creen que 

son más fieles los chicos. 

En el tramo de mayor edad de las chicas es donde más diferencia hay 

respecto de la segunda opinión.  
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En cuanto a los chicos, son los más jóvenes quienes tienen más dudas, ya 

que su segunda elección en porcentaje es “no sé”.  

Las chicas del ámbito rural y urbano tienen opiniones muy parejas. El 50% 

de las rurales y el 51% de las urbanas opinan que ambos sexos son iguales de 

fieles. La segunda opción elegida es la de “chicas” en un porcentaje del 39,36% 

en las de ámbito rural y 36,87 en las de urbano. 

Los chicos tienen opiniones más dispares según su procedencia. Mientras 

que los de ámbito rural opinan en un 60,94% que ambos por igual y en segunda 

opción, con un 23,44%, señalan a las chicas como más fieles. Lo de municipios 

más grandes opinan en un 64,29% que “ambos por igual”, pero la segunda 

opción –la de “chicas” – la marcan un 15,48%.  

 

 

Mentirosas/os 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 230 63 95 64 

 

Chicas 22 6 13 9 

 

Chicos 90 24 31 21 

 

No sé 25 7 9 6 

 

Total 367 100 148 100 

 

 

En este caso hombres y mujeres opinan en su mayoría que “ambos por 

igual” mienten en las relaciones.  

No hay diferencias por tramo de edad.  

Hay algunos matices dependiendo del tipo de municipio de 

procedencia. 
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Para el 67,19 de los jóvenes rurales mienten por igual chicos y chicas. Y la 

segunda opción —la de chicos— es elegida por el 23,44%. En el ambiente 

urbano opinan –un 19,04%– que los chicos son más mentirosos y en un 61,90% 

que lo son “ambos por igual”.  

Las mujeres señalan “ambos por igual” en un 57,98% las de ámbito rural y 

en un 67,60% las urbanas. La segunda opción es la de “chicos” con un 27,12% y 

un 21,79% respectivamente. 

 

Discriminadas/os 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 78 21 48 33 

 

Chicas 242 66 85 57 

 

Chicos 11 3 6 4 

 

No sé 36 10 9 6 

 

Total  367 100 148  100 

 

 

En cuanto a quienes padecen más discriminación, hombres y mujeres 

están de acuerdo en que son las chicas, aunque con un 9 puntos de diferencia. 

Y un 33% de los hombres que creen que “ambos por igual”. 

Por tramo de edad, las chicas más jóvenes son las que tienen más dudas, 

ya que es en este tramo donde la opinión “no sé” tiene más respuestas respecto 

de los otros dos tramos. 

Dependiendo del tipo de municipio las chicas del ámbito urbano –con un 

69,83%– son las que indican una mayor discriminación de las mujeres, frente al 

62,23% de las de ámbito rural. En ambos ámbitos la segunda opción es “ambos 

por igual” – con un 25,53% en ámbito rural y un 20,11% en urbano.  
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En cuanto a los varones: el 59,38% de los rurales opinan que las chicas y 

que “ambos por igual” en un 32,81%. En ámbito urbano los datos son el 55,95% 

para la primera opción y el 32,14% para la segunda.  

 

Posesivas/os, celosas/os 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 211 57 77 52 

 

Chicas 47 13 31 21 

 

Chicos 92 25 34 23 

 

No sé 17 5 6 4 

 

Total 367 100 77 52 

 

La opinión con más votos es que “ambos por igual”. Sin embargo, las 

chicas opinan en un 25% que son más celosos los chicos. Y también para los 

hombres es esta la segunda opción.  

No hay diferencias sustanciales por tramos de edad.  

Las chicas del ámbito rural señalan, con un 28,72%, como más celosos a 

los chicos. Y las del ámbito urbano lo rebajan al 21,23%.  

En cuanto a la opción “ambos por igual”, esta es señalada por un 50% de 

los chicos del ámbito urbano y un 54,69% los rurales. Las chicas señalan con un 

59,21% y un 55,85% respectivamente a chicos y chicas como igual de celosas/os 

o posesivas/os. 

 

 

Preocupadas/os por las relaciones 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 
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Ambos por igual 171 47 83 56 

 

Chicas 170 46 47 32 

 

Chicos 10 3 6 4 

 

No sé 16 4 12 8 

 

Total  367 100 148 100 

 

Hombres y mujeres consideran que la preocupación por las relaciones es 

igual en ambos sexos. Pero es importante destacar que la segunda opinión en 

los dos sexos es que son las chicas las más preocupadas, con notable diferencia 

sobre los chicos.  

Por tramos de edad, las opiniones son parejas. No obstante, las chicas de 

mayor edad opinan mayoritariamente que son las mujeres quienes se 

preocupan más de las relaciones.  

Además son las chicas del ámbito urbano las que opinan en mayor 

porcentaje –con un 48,04%– que son las féminas quienes se preocupan más por 

las relaciones. Una opinión compartida por el 44,68% de las rurales, un 26,56% de 

los varones de los municipios más pequeños y un 35,71% de los urbanos. La 

opción “ambos por igual” es la más señalada por los hombres del ámbito rural 

con un 57,81%, seguidos de los varones urbanos –54,76%–, mujeres rurales con un 

47,87% y un 45,25 de las urbanas. 

 

 

Preocupadas/os por su físico 
 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Ambos por igual 205 56 86 58 

Chicas 136 37 45 30 
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Chicos 17 5 11 8 

 

No sé 9 2 6 4 

 

Total  367 100 148 100 

En este caso también la opinión con más votos es “ambos por igual”, con 

un 56% de las chicas y un 58% de los votos de los chicos. 

Curiosamente la segunda opción elegida —las chicas— ha sido la opción 

para un 37% de las mujeres y un 30% los hombres.  

Hombres y mujeres del ámbito rural opinan en un 62,50% y un 62,23% que 

se preocupan de la misma forma por su físico los varones y las mujeres. 

La segunda opción elegida es la de “chicas”, por la que se han inclinado 

el 45,25% de las chicas urbanas y el 29,25% de las rurales. Los hombres no tienen 

opiniones tan dispares en este ítem: el 25% de los rurales y el 34,52% d los 

urbanos también piensan que las chicas se preocupan más por su físico.  

CONCLUSIONES 

En el primer ítem SUPERFICIALES, del total de respuestas recibidas en 

porcentajes chicos y chicas tienen el mismo resultado el 57% que chicas y 

chicos son igual de superficiales, aunque cabe destacar que de la muestra total 

de respuestas, más del doble son de mujeres.  La segunda opción más votada 

es que los chicos son más superficiales, la han votado el 28% de las chicas 

participantes y el 20 de los chicos. 

En cuanto a la respuesta RACIONALES, hombres y mujeres opinan por 

igual, el 44% de los hombres y el 44% de las mujeres opinan que las chicas son 

más racionales y, un porcentaje muy escaso opina que son los chicos los más 

racionales, un 8% las mujeres y 9% los hombres. 

Un alto número de mujeres y hombres opinan que ambos sexos son 

débiles por igual,  un 62% y 55% respectivamente, y tanto el 19% de las mujeres y 

los hombres opinan que las chicas son más débiles. 
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El mismo caso ocurre a la pregunta INDEPENDIENTES, casi el mismo 

porcentaje de mujeres y hombre piensan que ambos por igual. Un 29% de 

mujeres y un número idéntico de hombres, opina que son las chicas las más 

independientes, bajando este porcentaje de 15% y a 17% de en los/as que cree 

que son los chicos los más independientes. 

En cuanto a quien es más RESPONSABLE, la tendencia cambia, la 

mayoría de hombres y mujeres opina que son las mujeres las más responsables, 

el 60% lo opina. Sin embargo ni hombres ni mujeres creen que los chicos sean 

responsables, sumando las dos variables llegan al 4%. Quizá la explicación a 

esta respuesta no sea otra que los estereotipos de género arraigados en la 

sociedad. 

En cuanto a ítem MENTIROSOS hombres y mujeres opinan que lo son "por 

igual", no hay diferencias. Sin embargo es llamativo que en el ítem 

DISCRIMINADO hombres y mujeres perciben que son las chicas las más 

discriminadas, la respuestas oscila entre el 66% de las mujeres y el 57% de los 

hombres. También es destacable que el 10% de los hombres responda "no sé". 

Hombres y mujeres se posicionan por igual, sin embargo el 25% de las 

mujeres  y el 23 de los hombres, un dato nada desdeñable, opinan que son los 

chicos los más posesivos. 

Existe un cambio de tendencia en el ítem "preocupados por las 

relaciones". Aunque la mitad de los hombres y las mujeres "se preocupan" por 

igual, el 46% de las mujer y 32 de los hombres sostienen que son ellas, las que 

más se preocupan las relaciones. En cuanto al físico, el 60% de mujeres y 

hombres opinan que la preocupación es compartida, siendo el 37% de las 

mujeres opinan que ellas mismas son las que más se preocupan. 

  

Se puede afirmar que en casi todos los ítem las respuestas tienen, 

prácticamente, los mismos porcentajes incluso en los casos que cada persona 

elige el "ambos por igual", en los ítem SUPERFICIALES, RACIONALES, DÉBILES, 
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INDEPENDIENTES, MENTIROSOS. Sin embargo las respuestas dejan de estar 

igualadas, en los ítem RESPONSABLE, y el ítem DISCRIMINADO donde hombres y 

mujeres creen que ellas, son las más responsables y las más discriminadas.  

En este caso los datos coinciden con el sondeo de opinión realizado por 

el INJUVE en 2016, a la pregunta: 

¿Crees que actualmente la situación de las mujeres en España es mejor igual o 

peor que la de los hombres en los siguientes aspectos? 

El 53,8% de los hombres y el 64,8% de las mujeres opinan que en los 

salarios las mujeres están en peor posición. Sin embargo en el mencionado 

sondeo 29,1% de los hombres y el 47,2% de las mujeres, opinan que las mujeres 

tienen peor acceso al empleo, es decir de nuevo las mujeres se sienten 

discriminadas. 

 

  

Finalmente, la mitad de los/as encuestados/as opina que ambos se 

preocupan por igual en las relaciones, mientras que la otra mitad, opinan que 

son las chicas las más preocupadas. 
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Pregunta número 2. Las relaciones amistosas entre chico y chica son 

difíciles porque tienen pocas cosas en común. 

(Tras entender la afirmación marca la opción con la que te identificas 

más. Si no compartes en absoluto la afirmación debes marcar "completamente 

en desacuerdo" y "Completamente de acuerdo" si piensas de forma idéntica a 

lo afirmado). 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en 

desacuerdo. 

51 14 23 16 

Completamente 

de acuerdo. 

2 0 2 1 

Completamente 

en desacuerdo. 

295 80 107 72 

Indiferente. 17 5 13 9 

Muy de 

acuerdo. 

2 1 3 2 

Total  367 100 148 100 

Un 80% de las mujeres y un 72% de los hombres manifiestan que están en 

completo desacuerdo con la afirmación. No hay matices por tramos de edad.  

Tampoco por procedencia según tipo de municipio.  

CONCLUSIONES 

Tanto chicos como chicas están completamente en desacuerdo, sin 

apreciar diferencias entre edades, ni por la zona en la que residen, ya sea rural 

o urbana. Es muy posible que las respuestas que hemos obtenido del sondeo, 

tengan que ver con las propias experiencias de cada uno de los/as 

encuestados/as, así como las de su entorno. 

Hay investigaciones que han demostrado que ambos sexos tienen más 

similitudes que diferencias: coinciden en el 75% de sus características 

psicológicas. También hay resultados que demuestran que gran parte de los 

comportamientos y actitudes de ambos sexos coinciden cuando se trata de 
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asumir el riesgo y el estrés laboral. Las similitudes se dan en diversos ámbitos, 

desde la inteligencia, pasando por la personalidad y la sociabilidad, hasta en 

rasgos de personalidad o la actitud ante la vida. 

Pregunta número 3.  Las relaciones amistosas, entre chico y chica, 

cuando son heterosexuales se establecen con intenciones de buscar pareja. 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en 

desacuerdo. 

84 23 42 29 

Completamente 

de acuerdo. 

2 0 2 1 

Completamente 

en desacuerdo. 

238 65 73 49 

Indiferente. 28 8 22 15 

Muy de 

acuerdo. 

15 4 9 6 

Total  367 100 148 100 

Las mujeres, mayoritariamente, están en completo desacuerdo con la 

afirmación. En los hombres la opinión está más repartida, aunque un 49% 

manifiesta que está en completo desacuerdo. 

Por tramos de edad no hay diferencias sustanciales.  

En cuanto a la procedencia quienes más en desacuerdo — con un 

66,49%— están son las mujeres del ámbito rural, seguidas de las de ámbito 

urbano. Los hombres rurales no comparten esta afirmación en un 48,43% así 

como un 50% de los urbanos.  

CONCLUSIONES 

La mayoría de las respuestas nos dicen que están completamente en 

desacuerdo, aunque hay más unanimidad en el caso de las mujeres que en el 

de los hombres, aunque la mayoría de estos, no estén tampoco de acuerdo. Sin 
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embargo, en un estudio de la Universidad de Wisconsin 1 , se refleja que la 

amistad entre sexos diferentes es un fenómeno reciente y que resulta imposible 

que no haya momentos de seducción y atracción sexual. Además, el mismo 

estudio determina que “son los hombres los que sienten una mayor atracción 

por sus amigas, con la sensación además, que este sentimiento es 

correspondido”. Al mismo tiempo se hace mucho hincapié en las confusiones: 

“gran cantidad de amistades entre personas de diferente sexo se ven 

condenadas a romperse por una razón muy simple, alguno de ellos interpreta 

de otra manera las intenciones del otro.”2 

 

Pregunta número 4. Considero que la mejor manera de vivir la sexualidad 

es tener una pareja estable. 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en 

desacuerdo. 

83 23 29 19 

Completamente 

de acuerdo. 

33 9 13 9 

Completamente 

en desacuerdo. 

101 27 35 24 

Indiferente. 94 26 42 28 

Muy de 

acuerdo. 

56 15 29 20 

Total  367 100 148 100 

 

Las mujeres en un 27% se posicionan contrarias a la afirmación y el 28% 

de los hombres creen que es indiferente tener pareja estable o no para tener 

una sexualidad plena.  

                                                 
1 Benefit or burden? attraction in cross-sex friendship. April Bleske-Rechek Erin 

Somers Cierra Micke Leah Erickson Lindsay Matteson Corey Stocco Brittany Schumacher 

Laura Ritchie University of Wisconsin-Eau Claire, USA 
2 ¿Pueden ser amigos un hombre y una mujer?  www.enpareja.com . Publicado 

el 13 de enero de 2018. Consultada el 15 de octubre de 2018. 

http://www.enpareja.com/
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En cambio un 20% de los chicos y un 15% de las chicas están muy de 

acuerdo con la afirmación y un 9% en ambos casos están completamente de 

acuerdo. Sumando estos dos ítems, el 24% de las chicas y el 28% piensan que 

tener pareja estable es la mejor manera de vivir la sexualidad.  

No hay diferencias sustanciales por tramos de edad. 

Veamos las opciones señaladas mayoritariamente según sexo y tipo de 

municipio de residencia: 

Hombres rurales 34,37%Completamente en desacuerdo. 

Hombres urbanos 27,38% Indiferente. 

Mujeres rurales 29,78% Indiferente. 

Mujeres urbanas 26,81% Completamente en desacuerdo.  

CONCLUSIONES 

En el caso de las mujeres la respuesta mayoritaria es estar en contra, un 

27%, no creen que sea necesario tener pareja para tener una sexualidad plena, 

este porcentaje se ve más acentuado en el caso de mujeres rurales que llega 

hasta el 28% , en el caso de las mujeres urbanas la opinión está más dividida, 

desacuerdo un 27% y si sumamos los ítems de  acuerdo un 29%, sorprende que 

en los espacios urbanos la mujer piensa mayoritariamente que para tener un 

mejor sexualidad es necesario tener pareja estable. 

En el caso de los hombres si sumamos estos dos ítems “de acuerdo” 

vemos que opinan la mayoría al revés que ellos creen que para tener una 

sexualidad plena es mejor tener pareja estable. Aunque si diferenciamos por 

ámbitos rurales o urbanos vemos que los hombres rurales mayoritariamente no 

están de acuerdo y los urbanos sí. 

Contrariamente a lo que habitualmente se piensa, estos resultados 

sorprenden ya que el pensamiento de tener pareja para disfrutar del sexo es 

una idea que pudiera asociarse a ámbitos rurales, donde los roles y prejuicios 

parecen estar más arraigados y se relaciona modo de vida urbano con menos 
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conservador. Y la opinión de que se disfruta más del sexo con pareja estable es 

una opinión más conservadora. 

 

Pregunta número 5. De las siguientes opciones que se plantean sobre una 

relación de pareja, puntúa la importancia que le das a cada cosa. 

Confianza absoluta entre las dos personas. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Importante 20 6 22 15 

Indiferente 1 0 1 0 

Muy 

importante 

345 94 121 82 

Nada 

importante 

1 0 4 3 

Total  367 100 148 100 

 

Para ambos sexos la confianza es una cuestión fundamental, así lo 

piensan el 94% de las chicas y el 82% de los chicos. No hay matices por tramos 

de edad, ni por tipo de municipio de residencia. 

 

Que en la pareja ambos miembros vivan la relación de forma igualitaria, 

sin sentir presión. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Importante 73 20 35 24 

Indiferente 4 1 5 3 

Muy 

importante 

289 79 105 71 

Nada 

importante 

0 0 1 1 

Poco 

importante 

1 0 2 1 

Total  367 100 148 100 
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También en esta cuestión la opinión por mayoría en ambos sexos ronda el 

100% entre muy importante e importante, y así queda de manifiesto en todos los 

tramos de edad.  

En los datos por tipo de municipio no hay diferencias. 

 

Que el tiempo de ocio de ambos sea siempre compartido. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Importante 58 16 19 13 

Indiferente 94 26 54 37 

Muy 

importante 

36 10 11 7 

Nada 

importante 

57 15 28 19 

Poco 

importante 

121 33 36 24 

Total  366 100 148 100 

 

Solo para el 10% de las mujeres y el 7% de los hombres es muy importante 

compartir el tiempo de ocio con la pareja.  

No hay diferencias sustanciales por tramos de edad, aunque las chicas 

más jóvenes son las que más optan por “importante”, aunque no supera a la 

opinión de “poco importante”.  

Los datos según tipo de municipio:  

Hombres rurales 34,36%Indiferente. 

Hombres urbanos 38,10% Indiferente. 

Mujeres rurales 27,28% Indiferente. 

Mujeres urbanas 40,22% Poco importante 



Sondeo percepción de las relaciones afectivo-

sexuales en la población joven de Extremadura  

 

 

ADHEX. Proyecto Cidhex 2018 

39 

 

 

3

9 

 

 

3

9 

 

 

3

9 

 

 

3

9 

 

 

3

9 

 

 

3

9 

 

 

3

9 

 

 

El respeto entre las dos personas. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Importante 13 3 14 9 

Indiferente 1 0 1 1 

Muy 

importante 

351 96 129 87 

Poco 

importante 

2 1 4 3 

Total  367 100 148 100 

El respeto es considerado muy importante o importante por el 99% de las 

chicas y el 96% de los chico, sin diferencias sustanciales por tramos de edad.  

Tampoco hay matices según lugar de residencia.  

 

El amor por encima de todo. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Importante 147 40 50 34 

Indiferente 73 20 30 20 

Muy 

importante 

87 24 42 28 

Nada 

importante 

24 6 13 9 

Poco 

importante 

35 10 13 9 

Total  366 100 148 100 

 

El amor es importante o muy importante para el 64% de las mujeres y para 

el 62% de los hombres 

Por tramos de edad: 
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De 15 a 19 años  63% de las chicas, 64% de los chicos. 

De 20 a 24 años  69% de las chicas, 60% de los chicos. 

De 25 a 29 años  58% de las chicas, 62% de los chicos.  

Según el ámbito de residencia, hay pequeñas variaciones:  

Los hombres rurales consideran importante o muy importante en un 

59,38% y para los de ámbito urbano en un 64,29%. Las chicas urbanas opinan lo 

mismo en un 59,78% y en un 67,55% las de ámbito rural. 

Por el contrario la suma de los ítems nada + poco importante da estos 

resultados.  

Por edad: 

De 15 a 19 años  12% de las chicas, el 15,09% de los chicos. 

De 20 a 24 años  13% de las chicas, 16% de los chicos.  

De 25 a 29 años  20% de las chicas, 22,22% de los chicos.  

Por ámbito de residencia: 

Hombres rurales 18,75% 

Hombres urbanos 16,67%  

Mujeres rurales 13,90%  

Mujeres urbanas 18,44%  

 

 

La  fidelidad. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Importante 66 18 42 28 

Indiferente 14 4 8 6 

Muy 282 77 92 62 
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importante 

Nada 

importante 

1 0 3 2 

Poco 

importante 

4 1 3 2 

Total  367 100 148 100 

 

El 95% de las mujeres destacan que la fidelidad es muy importante o 

importante. También opinan así el 90% de los hombres.  

En todos los tramos de edad los resultados son similares y por tipología del 

municipio de residencia tampoco hay matices. 

 

Estabilidad económica. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Importante 122 33 37 25 

Indiferente 125 34 54 37 

Muy 

importante 

29 8 12 8 

Nada 

importante 

36 10 24 16 

Poco 

importante 

55 15 21 14 

Total  367 100 148 100 

La estabilidad económica es indiferente para el 34% de las mujeres y el 

37% de los hombres, viendo los resultados por tramo de edad las variaciones son 

sustanciales. 

La suma de las opiniones de importante + muy importante: 

De 15 a 19 años  30,36% de las chicas, 11,32% de los chicos.  

De 20 a 24 años El 39,23% de las chicas y el 44% de los chicos. 

De 25 a 29 años El 52,80% de las chicas y el 46,67% de los chicos.  
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A medida que se van cumpliendo años la realidad se va imponiendo y la 

estabilidad económica es un factor que se tiene en cuenta para la estabilidad 

de la pareja.  

En las chicas de menor edad la opinión mayoritariamente elegida es la 

de “indiferente” y, curiosamente, en el tramo de mayor edad se ha optado por 

la de “importante”. 

Los varones más jóvenes la suma de nada importante + poco importante 

en el 43,39% y la de indiferente el 45,28%. 

Respecto al análisis por tipo de municipio de residencia, la opción 

elegida en primer lugar, tanto por hombres como por mujeres del ámbito rural y 

el urbano, es la de indiferente, con unos porcentajes que oscilan entre el 35,5% y 

el 38,5%. 

No obstante viendo los datos de la suma de los ítems importante y muy 

importante, se aprecian diferencias notables. Son las chicas, tanto de los 

municipios más pequeños como la de los mayores, las que más suman. 

Hombres rurales 26,69% 

Hombres urbanos 35,71%  

Mujeres rurales 36,70%  

Mujeres urbanas 45,81%  

CONCLUSIONES 

Esta pregunta tiene varios apartados, en la confianza, relación igualitaria, 

respeto, amor por encima de todo y fidelidad tanto a hombres como a mujeres 

les parece importante o muy importante, a la mayoría. 

En el caso de la importancia del tiempo de ocio compartido para la 

mayoría de los hombres es algo indiferente, les da lo mismo compartirlo como 

que no. Sin embargo para la mayoría de las mujeres les parece algo poco 

importante o nada importante.  
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Que para la mayoría de las personas que han respondido no sea 

fundamental, o siquiera importante, compartir tiempos de ocio se debe, 

probablemente, a que aficiones de hombres y mujeres están diferenciadas. 

Desde la infancia se imponen unos roles y estereotipos de géneros 

diferenciados, por lo cual conforme se va creciendo chicos y chicas tienen  

actividades de ocio diferentes. 

En la pregunta sobre la estabilidad económica hay que resaltar que la 

mayoría tanto hombres como mujeres es la indiferencia, aunque ahondando 

más en las respuestas vemos que conforme va avanzando en la edad esta 

cuestión pasa de ser indiferente a ser muy importante tanto en mujeres como en 

hombres. Esto es debido a las responsabilidades que se van adquiriendo con la 

edad. 

 

Pregunta número 6. ¿Qué entiendes por violencia de género? 

 
Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

En el contexto de la Ley 

Orgánica 1/2004, de 28 de 

diciembre, de Medidas de 

Protección Integral contra 

la Violencia de Género (la 

ley contra la Violencia de 

Género española), aquella 

violencia ejercida contra 

la mujer por su pareja o 

quien haya sido su pareja, 

aún sin convivencia. 

8 2 13 9 

Todo acto de violencia 

que resulte, o pueda tener 

75 21 32 22 
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como resultado un daño 

físico, sexual o psicológico 

para la mujer, inclusive las 

amenazas de tales actos, 

la coacción o la privación 

arbitraria de libertad, 

tanto si se producen en la 

vida pública como en la 

privada. 

Las dos anteriores son 

correctas. 180 49 55 37 

La que se produce en la 

pareja, indistintamente de 

quien la ejerza. 89 24 45 30 

Ninguna de las anteriores. 11 3 1 1 

No sé 4 1 2 1 

Total 367 100 148 100 

El 49% de las mujeres dan la respuesta correcta (las dos anteriores son 

correctas) y el 37% de los varones. 

Destacar que el 28% de las mujeres y el 32% de los hombres no saben qué 

es la violencia de género, según la suma de los tres últimos ítems.  

Si vemos desagregados los datos por tramos de edad, con respecto a 

estas respuestas, estos son los datos. 

De 15 a 19 años El 32,14% de las chicas y 41,50% de los chicos. 

De 20 a 24 años El 32,30% de las chicas y el 24% de los chicos. 

De 25 a 29 años El 20,80% de las chicas y el 28% de los chicos.  
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En cuanto a las opiniones manifestadas según tipo de municipio de 

residencia, los hombres rurales opinan en un 35,93% que violencia de género es 

la que se produce en la pareja indistintamente de quien la ejerza. La opción 

correcta es señalada por el 44,05% de los hombres urbanos, el 47,07% de las 

mujeres de municipios más pequeños y el 50,28% de las urbanas.  

CONCLUSIONES 

El objetivo de esta pregunta era conocer si se sabe exactamente qué es 

la violencia de género ya que existe mucha confusión con el término. 

En términos generales, no llegan al 50 % las personas que conocen la 

definición de violencia de género, no saben distinguirlas de otro tipo de 

violencias. 

Si lo desagregamos por sexos los datos nos desvelan que menos de la 

mitad de las mujeres el 49% conoce el significado de violencia de género y con 

respecto a los hombres el 37%. Por tanto, es necesario seguir incidiendo, sobre 

todo entre la población masculina.   

También existe un sesgo dependiendo del lugar de residencia, existe un 

mayor desconocimiento y confusión de términos en el ámbito rural en ambos 

sexos. 

Las respuestas están en consonancia con el resto de la población 

general, que no deja de ser un dato a tener en cuenta ya que los/as jóvenes se 

están educando y criando con la Ley de igualdad de oportunidades entre 

mujeres y hombres y la Ley orgánica de medidas integrales contra la violencia 

de género. Una de las causas puede ser el llamado espejismo de la igualdad, es 

decir existe una falsa percepción de que existe igualdad (porque legalmente 

existe). 
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Pregunta número 7. De las siguientes cuestiones, señala aquellas con la 

que estés más de acuerdo. 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

La violencia de género es 

un asunto que hay que 

resolverlo en privado, 

entre la propia pareja. 

6 1 2 1 

La violencia de género es 

un problema grave que 

tiene la sociedad en su 

conjunto. 

354 98 141 98 

No sé/No contesto 7 1 2 1 

Total 367 100 145 100 

Ambos sexos están de acuerdo en que la violencia de género es un 

problema grave que tiene la sociedad en su conjunto con un 98% de opiniones 

y sin diferencias sustancias por tramo de edad. No hay matices tampoco 

dependiendo del tipo de municipio.  

CONCLUSIONES 

Ahora bien, tras analizar las respuestas de la anterior pregunta acerca de 

qué entienden los jóvenes por violencia de género, menos del 50% han 

seleccionado la respuesta correcta, destacando que el 28% de las mujeres y el 

32% de los hombres no saben qué es la violencia de género. 

Dicho desconocimiento puede llevarles a caer en la confusión de no 

reconocer una situación de maltrato y no sentirse identificadas como víctimas 

de violencia de género o maltratadores, ante actos claramente definidos como 

violentos. 
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Según una el estudio: ¿Fuerte como papá? ¿Sensible como mamá? 

Identidades de género en la adolescencia”, elaborado por el Centro Reina 

Sofía sobre Adolescencia y Juventud. Revela que “Más del 80% de los 

adolescentes y jóvenes españoles de 14 a 19 años afirma conocer o haber 

conocido algún acto de violencia entre géneros en parejas de su edad.” 

 

Pregunta número 8. Cuando dos personas mantienen una relación, lo 

habitual es que tengan buenos y malos momentos. Indica cómo te parece el 

comportamiento.   

Como sabemos hay diferentes tipos de violencia de género no solo la 

física. En esta pregunta planteamos situaciones que tienen que ver con la 

violencia psicológica, económica o patrimonial y sexual.  

Que el hombre sea quien tenga siempre el control del dinero común. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No es violencia de 

género 

40 11 26 18 

No sé 41 11 25 18 

Normal en una 

pareja 

5 1 0 0 

Violencia de género 281 77 94 64 

Total  367 100 145 100 

 

Para una amplia mayoría de las personas que han respondido, la 

situación planteada supone violencia de género, aunque no dejan de ser 

significativos los porcentajes que indican que no es violencia (11% en mujeres y 

18% de los hombres) y que no saben qué responder (también 11 y 18 por ciento 

respectivamente).  

Por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 
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Hombres 61% 

Mujeres  68,75 % 

De 20 a 24 años 

Hombres   71% 

Mujeres  80,77% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 60% 

Mujeres 79,20% 

En todos los tramos de edad, la opinión de que la situación es violencia 

de género representa mayor porcentaje en las mujeres que en los hombres.  Los 

hombres del tramo de edad intermedio son los que opinan así en un mayor 

porcentaje.  

Tanto en las respuestas del ámbito urbano como en las del rural son 

mayoría quienes señalan esto como violencia de género, sin diferencias 

sustanciales por esta razón.  

 

El hombre trata de impedir que la mujer se relacione con amistades o 

familiares. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No es violencia de 

género 

2 0,5 1 1 

No sé 2 0,5 11 7 

Normal en una 

pareja 

1 0 0 0 

Violencia de género 362 99 136 92 

Total  367 100 148 100 

 

 



Sondeo percepción de las relaciones afectivo-

sexuales en la población joven de Extremadura  

 

 

ADHEX. Proyecto Cidhex 2018 

49 

 

 

4

9 

 

 

4

9 

 

 

4

9 

 

 

4

9 

 

 

4

9 

 

 

4

9 

 

 

4

9 

 

En este caso tanto hombres como mujeres opinan mayoritariamente que 

esta situación representa una manifestación de violencia de género, lo hacen 

en todos los tramos de edad, aunque son los de menor edad los y las  que 

opinan en un porcentaje algo menor. El 100% de las chicas del tramo de más 

edad piensan que es violencia de género.  

Con estos datos no hay diferencias por tipo de municipio de residencia. 

Una aventura amorosa esporádica de la que el hombre después se 

arrepiente. 

 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No es violencia de 

género 

162 44 77 52 

No sé 96 26 37 25 

Normal en una 

pareja 

29 8 9 6 

Violencia de género 80 22 25 17 

Total  367 100 148 100 

 

Esta situación genera dudas. Si bien, la opinión mayoritaria es que no es 

violencia de género, porcentajes del 26% en caso de las mujeres y 25% de los 

hombres “no saben” qué contestar. También un 22% de las mujeres y 17% de los 

chicos creen que es violencia de género.  

Por tramos de edad hay matices: 

De 15 a 19 años 

Hombres 45,28% 

Mujeres  39,28 % 

De 20 a 24 años 

Hombres   52% 
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Mujeres  25,38% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 60% 

Mujeres 44% 

 En todos los tramos de edad son los chicos quienes más se posicionan a 

favor de que esta situación no es violencia de género en mayor porcentaje que 

las chicas. 

Si vemos los datos por tipo de municipio hay matices según procedencia. 

 

Sexo/Ámbito 

Respuestas 

No Violencia de 

Género 

Violencia de 

Género 

No sé 

Hombres. Rural 40,63% 20,31% 31,25% 

Hombres. Urbano 60,71% 23,52% 20,24% 

Mujeres. Rural 40,64% 23,52% 29,95% 

Mujeres. Urbano 47,49% 20,11% 22,34% 

 

El hombre se enfada si la mujer habla con otro hombre. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No es violencia de 

género 

17 5 12 8 

No sé 14 4 15 10 

Normal en una 

pareja 

6 1 7 5 

Violencia de género 329 90 113 77 
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Total 366 100 147 100 

 

Esta situación de control por parte del hombre sí se identifica como 

violencia de género por el 90% de las chicas y el 77% de los chicos. Nuevamente 

las mujeres se inclinan en mayor porcentaje que los hombres en todos los tramos 

de edad.  

Por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 71,7% 

Mujeres  88,39 % 

De 20 a 24 años 

Hombres   84% 

Mujeres  89,15% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 75% 

Mujeres 92% 

Por tipo de municipio de residencia, tampoco hay diferencias en las 

opiniones.  

 

La mujer ignora al hombre en público. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No es violencia de 

género 

113 31 54 37 

No sé 92 25 40 27 

Normal en una 

pareja 

18 5 6 4 

Violencia de género 143 39 48 32 
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Total  366 100 148 100 

 

Evidentemente, esta situación planteada no es violencia de género, sin 

embargo como vemos en otros ítems el concepto no está claro para un amplio 

porcentaje de las personas que han participado en el sondeo.  

A nivel global hay más hombres que opinan que no es violencia de 

género que mujeres, veamos por grupo de edad las opiniones del ítem 

“Violencia de Género”. 

De 15 a 19 años 

Hombres 24,53% 

Mujeres  29,73 % 

De 20 a 24 años 

Hombres   38% 

Mujeres  43,85% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 35,5% 

Mujeres 42,40% 

Llama la atención que más del 40% de las mujeres mayores de 20 años 

califiquen esta situación como violencia de género.  

Tanto en el ámbito urbano como en el rural las mujeres son las que más 

señalan esta situación como violencia de género, por encima, además de las 

que opinan que no es violencia de género.  

Los hombres del ámbito rural han señalado en un 32,81% la situación 

como violencia de género, frente al 39,06% que ha dicho que no lo es. En el 

ámbito urbano los datos son del 32,14% y 34,52%.  
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El hombre ignora a la mujer en público. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No es violencia de 

género 

86 23 45 30 

No sé 78 21 37 25 

Normal en una 

pareja 

13 4 6 4 

Violencia de 

género 

189 52 60 41 

Total  366 100 148 100 

 

En este caso la opinión mayoritaria es que sí es violencia de género para 

un 50% de las chicas y un 41% de los chicos, opinión que tiene más 

representación en las chicas de mayor edad (un 58,40%).  

Hay que destacar, no obstante, que son significativos los porcentajes que 

dicen lo contrario. Por edades no es violencia de género: 

Por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 24,53% 

Mujeres  29,73 % 

De 20 a 24 años 

Hombres   30% 

Mujeres  22,31% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 37,78% 

Mujeres 19,20% 
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Como decíamos anteriormente, la violencia psicológica no es fácil de 

identificar por muchas personas; entre otras cuestiones porque hay situaciones 

que, desgraciadamente, están normalizadas o son muy frecuentes. El 

machismo, que considera inferior a las mujeres, está tan arraigado que muchos 

comportamientos no se consideran violentos.  

Vemos que para muchos y muchas jóvenes supone una dificultad 

identificar como violencia actitudes más sutiles de maltrato.  

Por tramos de edad, la respuesta “no sé” da estos datos: 

De 15 a 19 años 

Hombres 33,96% 

Mujeres  25,23 % 

De 20 a 24 años 

Hombres   22% 

Mujeres  20,77% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 17,78% 

Mujeres 18,40% 

En el análisis por tipo de municipio vemos que los porcentajes de quienes 

señalan como violencia de género son los más señalados, tanto por hombres y 

mujeres del ámbito rural como del urbano; sin que se vea incidencia por el tipo 

de municipio.  

CONCLUSIONES 

En este bloque analizamos la percepción de la violencia psicológica, más 

difícil de detectar y reconocer debido al arraigo de  ciertas premisas en el 

ideario colectivo, tanto de jóvenes como de adultos/as.  El Sondeo percepción 

social de la Violencia de Género en adolescencia y juventud. Delegación del 

Gobierno para la Violencia de Género Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales 
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e Igualdad de 2015, explica que el 96% de las mujeres y el 92% de los hombres 

consideran inaceptable la violencia de género, aunque no todas las situaciones 

de violencia de género son identificables como tales.  El mismo estudio 

considera: 

"Uno de cada tres jóvenes considera inevitable o aceptable en algunas 

circunstancias ‘controlar los horarios de la pareja’, ‘impedir a la pareja que vea 

a su familia o amistades’, ‘no permitir que la pareja trabaje o estudie’ o ‘decirle 

las cosas que puede o no puede hacer’" 

Analizamos ahora los ítems que hacen referencia "al control" por parte la 

pareja. El 99% de las mujeres y el 92% de los hombres consideran violencia de 

género que "el hombre trata de impedir que la mujer se relacione con 

amistades o familiares". Queda claro que los y las jóvenes reconocen el control 

en las relaciones fuera de la pareja como violencia. En este caso las respuestas 

son similares al sondeo de Ministerio de 2015, en el que el 95% de los hombres y 

el 96% de las mujeres consideran que controlar las amistades es Violencia de 

Género. 

En este mismo sentido van las respuestas femeninas a la pregunta: "el 

hombre se enfada si las mujeres habla con otro hombre", las mujeres en el 90% lo 

consideran Violencia de Género, y el  77% de los hombres. 

Es llamativo que en el control del dinero común la percepción de 

violencia de género sea menor, el 77% de las mujeres participantes en el sondeo 

no ven Violencia de Género en que el hombre tenga siempre el control de 

dinero común, bajando esta cifra al 64% en el caso de los hombres. Analizando 

este ítem por tramos de edad, la respuesta varía: las mujeres de entre 20-24 

años son las que más lo identifican como Violencia de Género y, las más 

jóvenes de 15-19 años las que menos, con un 68.78%. 

No se reconoce como Violencia de Género una aventura esporádica por 

parte del hombre, si hay arrepentimiento casi en el en 50% de hombres y 
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mujeres, siendo ellas quienes consideran "normal" esta situaciones en un 8% de 

los casos. 

Hay dos ítem que hacen referencia a ignorarse en público, el primero de 

ellos "la mujer ignora al hombre en público" establece que el 39% de las mujeres 

y el 32 de los hombres lo consideran Violencia de Género, cuando no es una 

situación que se ajuste a la definición. También es algo a reseñar que el 25% y el 

27% respectivamente no saben cómo contestar a la pregunta. Sin embargo en 

respuesta a "el hombre ignora a la mujer", más del 50% las mujeres y del 40% de 

los hombres sí lo considera Violencia de Género, aunque la cifra sube, no lo 

hace mucho. 

Las redes sociales, la mensajería instantánea, los mitos del amor 

romántico y  las canciones exaltando situaciones de violencia de género tales 

como: el control de la pareja, para que sea amor debe doler o ignorar un "no"... 

contribuyen a que ciertas ideas sean perpetuadas. 

  

Pregunta número 9. A continuación te vamos a exponer algunos de los 

argumentos habituales que se da para justificar el maltrato de hombres a 

mujeres, opina si estás de acuerdo con cada uno de ellos o no. 

Problemas de alcohol/drogas en el hombre. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en desacuerdo 27 7 12 8 

Bastante de acuerdo 58 16 26 17 

Completamente 

acuerdo 

39 11 13 9 

Completamente en 

desacuerdo 

222 60 84 57 

Indiferente 21 6 13 9 

Total  367 100 148 100 

 

La mayoría de las personas que han participado opinan que tener 

problemas de alcohol o drogas no justifica que un hombre sea maltratador. Así 
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lo piensan un 60% de las chicas y un 57% de los chicos que han respondido 

“completamente en desacuerdo”.  

No hay muchas diferencias por tramos de edad, aunque son las chicas 

más mayores las que han elegido en mayor número esta opción.  

Por tipo de municipio los porcentajes no presentan diferencias, apenas un 

punto porcentual.  

 

Problemas económicos en la familia. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en desacuerdo 35 9 
13 9 

Bastante de acuerdo 35 10 
16 11 

Completamente 

acuerdo 

21 6 
7 5 

Completamente en 

desacuerdo 

236 64 
91 61 

Indiferente 39 11 
21 14 

Total  366 100 148 100 

 

Tampoco los problemas económicos en la familia se ven como una 

justificación para que se produzca violencia de género, así lo piensan el 64% de 

las chicas y el 61% de los hombres.  

Hay ligeros matices según tramo de edad: 

Por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 58,49% 

Mujeres  55,86 % 
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De 20 a 24 años 

Hombres   64% 

Mujeres  65,38% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 62,22% 

Mujeres 71,20% 

En cuanto a las opiniones por sexo y ámbito de residencia, las mismas son 

muy parejas. Los hombres del ámbito urbano están en “completo desacuerdo” 

con la afirmación en un 60,71% -los que menos- y las mujeres del ámbito rural en 

un 65,24% -las que más-. 

Incapacidad de mantener el control por el hombre. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en desacuerdo 13 3 7 5 

Bastante de acuerdo 50 14 18 12 

Completamente 

acuerdo 

45 12 16 11 

Completamente en 

desacuerdo 

229 63 93 63 

Indiferente 29 8 14 9 

Total  366 100 148 100 

 

Nuevamente la mayoría se posiciona en completo desacuerdo con la 

justificación propuesta, además en el mismo porcentaje hombres y mujeres. Por 

edades son las mujeres del tramo de más edad quienes opinan en un mayor 

porcentaje (el 67,20%) estar en completo desacuerdo.  

En cuanto a la opinión por tipo de municipio esta tampoco varía 

sensiblemente.   
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Vemos la suma de opiniones de las personas que están “bastante de 

acuerdo” y “completamente de acuerdo” y por ámbito de residencia, los datos 

son significativos.  

Los hombres tienen estas opiniones en un 20,31% en el ámbito rural y el 

25% del ámbito urbano. El 25,13% de las mujeres de los municipios rurales y el 

26,81% del ámbito rural piensan así. 

 

 

Trastornos mentales del hombre. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en desacuerdo 55 15 20 14 

Bastante de acuerdo 56 15 27 18 

Completamente 

acuerdo 

57 16 18 12 

Completamente en 

desacuerdo 

171 47 64 43 

Indiferente 27 7 19 13 

Total  366 100 148 100 

 

 

Aquí las opiniones están más divididas aunque la opción más señalada 

ha sido “Completamente en desacuerdo” tanto en hombres como en mujeres. 

Por tramos de edad la opción “completamente en desacuerdo”.  

De 15 a 19 años 

Hombres 18,87% 

Este grupo ha optado por la opción “bastante de acuerdo” en un 26,42% 

siendo la opinión mayoritaria en este tramo de hombres.  

Mujeres  32,43 % 
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Las chicas de este tramo se han manifestado “bastante de acuerdo” en 

un 20,72% y en ellas es la tercera opción por representación ya que ellas su 

segunda opción es “completamente de acuerdo”.  

De 20 a 24 años 

Hombres   52% 

Mujeres  48,46% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 62,22% 

Mujeres 57,60% 

Llama mucho la atención la disparidad de opiniones especialmente en la 

población más joven.  

Por sexo y tipo de municipio hemos analizado las opiniones en dos 

bloques mayoritarios: el formado por la suma de las opiniones “bastante de 

acuerdo” más “completamente de acuerdo” y otro bloque quienes opinan 

“completamente en desacuerdo”. 

Sexo/Tipo de municipio Bastante de acuerdo + 

Completamente de 

acuerdo 

Completamente en 

desacuerdo 

Hombres/rural 31,25% 45,31% 

Hombres/urbano 29,76% 41,66% 

Mujeres/rural 28,34% 49,19% 

Mujeres/urbano 33,52% 44,13% 

 

 



Sondeo percepción de las relaciones afectivo-

sexuales en la población joven de Extremadura  

 

 

ADHEX. Proyecto Cidhex 2018 

61 

 

 

6

1 

 

 

6

1 

 

 

6

1 

 

 

6

1 

 

 

6

1 

 

 

6

1 

 

 

6

1 

 

Provocación por parte de la mujer. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en desacuerdo 31 9 19 13 

Bastante de acuerdo 19 5 6 4 

Completamente 

acuerdo 

13 4 5 3 

Completamente en 

desacuerdo 

287 78 99 67 

Indiferente 16 4 19 13 

Total  366 100 148 100 

 

La mayor parte de las opiniones, tanto en hombres como mujeres, se han 

inclinado por la opción “completamente en desacuerdo”. Y hay matices por 

tramo de edad: 

Por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 58,49% 

Mujeres  71,17 % 

De 20 a 24 años 

Hombres   68% 

Mujeres  80% 

 De 25 a 29 años 

Hombres 75,50% 

Mujeres 83,20% 

La diferencia de porcentaje de opinión entre hombres y mujeres a nivel 

global (un 11%) por tramos de edad aun resulta más desequilibrada. A la vista 

de los resultados, se aprecia que según va aumentando la edad también 

aumenta el posicionamiento en contra de la afirmación.  
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La población rural —pero con poco diferencia— es la que más se aleja 

de esta afirmación, con un 67,19% de las opiniones masculinas y un 80,75% de 

las femeninas. Las mujeres urbanas rechazan la afirmación en un 75,98% y los 

hombres en un 66,67%. 

Poco rechazo social hacia el maltratador. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en desacuerdo 27 7 15 10 
Bastante de acuerdo 65 18 33 22 
Completamente 

acuerdo 
88 24 21 14 

Completamente en 

desacuerdo 
142 39 51 35 

Indiferente 44 12 28 19 
Total 366 100 148 100 

 

En este ítem las opiniones están bastante divididas, aunque la que ha sido 

más señalada es la de “completamente en desacuerdo”. Es decir que se 

considera que la sociedad no protege al maltratador.  

Completamente en desacuerdo: 

De 15 a 19 años 

Hombres 37,74% 

Mujeres 40,54% 

De 20 a 24 años 

Hombres  36% 

Mujeres  36,92% 

De 25 a 29 años 

Hombres  28,88% 

Mujeres  39,20% 
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Sin embargo y contradiciendo la afirmación anterior, hay que destacar la 

suma de los ítems “Bastante de acuerdo” más “Completamente de acuerdo” 

porque da unos valores importantes, en algunos tramos de edad supera a la 

opción más votada en general.  

De 15 a 19 años 

Hombres 26,41% 

Mujeres 30,63% 

De 20 a 24 años 

Hombres  40% 

Mujeres  43,07% 

De 25 a 29 años 

Hombres  44,44% 

Mujeres  56,14% 

El 43,18% de las chicas y el 36,95% de los chicos, por tanto, está de 

acuerdo en que hay poco rechazo social al maltratador. 

Vamos a ver la suma de estos ítems dependiendo del tipo de municipio 

de residencia.  

Se posicionan a favor de la afirmación (bastante de acuerdo + 

completamente de acuerdo) según estos valores. 

Hombres ámbito rural  37,5%, frente al 32,81% que dice estar en 

completo desacuerdo. 

Hombres ámbito urbano  35,71%, idéntico porcentaje está en 

desacuerdo. 

Mujeres ámbito rural  40,11%, en desacuerdo 42,78%. 

Mujeres ámbito urbano  43,58% y en completo desacuerdo un 34,63%. 
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El machismo que hay en la sociedad. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en desacuerdo 17 5 9 6 

Bastante de acuerdo 58 16 38 26 

 

Completamente 

acuerdo 

169 46 46 31 

Completamente en 

desacuerdo 

107 29 38 26 

Indiferente 15 4 17 11 

Total  366 100 148 100 

 

Mujeres y hombres, mayoritariamente opinan que el machismo es una de 

las razones por las que existe violencia de género.   

Analizados los datos por tramos de edad, se aprecia que esta opinión es 

la más señalada a medida que aumenta la edad. 

De 15 a 19 años 

Hombres 20,75% 

Mujeres 41,44% 

De 20 a 24 años 

Hombres  36% 

Mujeres  44,62% 

De 25 a 29 años 

Hombres  37,78% 

Mujeres  52% 

Los hombres están que dicen estar “bastante de acuerdo” y 

“completamente de acuerdo” suman un 59,38% en el ámbito rural y un 54,76% 

en el ámbito urbano. Las mujeres del ámbito urbano son las que más se inclinan 
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por estas opiniones, concretamente en un 65,92%. Las de ámbito rural en un 

58,29%.  

Poca educación en igualdad. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en 

desacuerdo 

18 5 6 4 

Bastante de 

acuerdo 

55 15 29 19 

Completamente 

acuerdo 

197 54 72 49 

Completamente en 

desacuerdo 

78 21 25 17 

Indiferente 18 5 16 11 

Total  366 100 148 100 

 

Hombres y mujeres están de acuerdo (sumadas las opciones bastante de 

acuerdo y completamente de acuerdo) en que la poca educación en 

igualdad es una de las razones por las que se produce el maltrato. La suma de 

ambos ítems es del 69% en mujeres y 68% en hombres.  

Por tramos de edad el resultado de los dos ítems es el siguiente: 

De 15 a 19 años 

Hombres 64,15% 

Mujeres 60,36% 

De 20 a 24 años 

Hombres  72% 

Mujeres  70,77% 

De 25 a 29 años 

Hombres  68,89% 

Mujeres  74,40% 
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En el análisis por tipo de municipio de residencia no hay matices 

diferentes. 

CONCLUSIONES 

Hay argumentos en los que tanto mujeres como hombres por mayoría 

están en desacuerdo como son: problemas de alcohol, problemas económicos, 

incapacidad de control del hombre, trastorno mental del hombre, provocación 

de la mujer, poco rechazo social al maltratador. 

Por otro lado hay dos argumentos en los que la mayoría de hombres y 

mujeres están de acuerdo como son el machismo en la sociedad y la poca 

educación en igualdad. 

Vemos como la juventud extremeña incide en la educación en igualdad 

para cambiar la sociedad machista que perciben. Es desde edades tempranas 

cuando debe iniciarse esta educación para que el proceso de socialización 

dure toda la vida, es en la infancia y adolescencia cuando interiorizamos con 

más fuerza todos los mensajes que recibimos. Por eso, es fundamental intervenir 

desde el ámbito educativo, ya que éste es uno de los principales vehículos de 

transmisión de valores a la sociedad. 

Pregunta número 10. En caso de solo poder trabajar un miembro de la 

pareja, ¿quién consideras que debe hacerlo? 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Creo que se debe ir 

alternando para no 

desconectarse ninguno 

de los miembros de la 

pareja del mercado 

laboral. 

194 53 53 36 

El hombre. 1 0 2 1 

La mujer. 2 0 1 1 

Quien tenga el mejor 28 8 26 17 
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sueldo. 

Quien tenga un trabajo 

más estable. 

142 39 66 45 

Total  367 100 148 100 

Hombres y mujeres discrepan en esta opinión. Las mujeres son partidarias, 

en un 53%, de que los dos miembros de la pareja se vayan alternando en el 

trabajo para no desconectarse del mercado laboral, Esta opción es elegida por 

el 36% de los hombres. 

La otra opción con más votos de las mujeres, el 39% y con el 45% de los 

hombres es quien tenga un trabajo más estable. 

Las diferencias en las respuestas estriban en que las mujeres son las que 

habitualmente ceden y se descuelgan de su trabajo a favor del hombre y que 

este suele tener empleo más estable. Ellas, por tanto, no quieren sacrificar su 

vida profesional por el cuidado del hogar y la familia y ellos prefieren mantener 

su trabajo para garantizar la estabilidad.  

No hay diferencias sustanciales por tramos de edad, ni por tipo de 

municipio de residencia.  

CONCLUSIONES 

En esta pregunta, las diferencias más sustanciales entre hombres y 

mujeres resaltan en la alternancia (53% de las mujeres frente al 36% de los 

hombres) y en la importancia que ambos le dan al salario (8% de las mujeres 

frente al 17% de los hombres). Sin embargo, existe mayor consenso en la 

importancia que se le da a la estabilidad laboral (39% de las mujeres frente al 

45% de los hombres). 

En cuanto a la alternancia, las mujeres se muestran más neutrales, 

prefieren no posicionarse a favor de uno u otro, pero tampoco quieren 

renunciar a la posibilidad de ser ellas las que trabajen. Por otro lado, los hombres 

le dan más importancia al dinero que las mujeres, ya que, por lo general suelen 

tener salarios notablemente más altos. También es mayor el porcentaje de 

hombres que le dan importancia a la estabilidad en cuanto a su situación 
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laboral, ya que, como en la anterior suelen tener trabajos más estables y 

duraderos que las mujeres y tienen menos riesgo de perderlo (por ejemplo, la 

mujer tiene más probabilidades de perder un trabajo que el hombre 

únicamente por ser madre o tener intención de serlo). Aun así, en este último 

aspecto, hay menos disparidad en las opiniones entre hombres y mujeres; un 

gran porcentaje de las mujeres (39%) le dan más importancia también a la 

estabilidad laboral, que al propio salario. 

 

Pregunta número 11. ¿Cuál de los siguientes comportamientos tolerarías 

menos en tu pareja? A la izquierda indicamos una serie de actos, debes elegir 

en qué grado (de nunca a siempre) aguantarías cada uno. 

 

Que me sea infiel. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 
90 25 44 30 

No es una 

situación que 

me moleste. 

2 0 2 1 

No lo sé. 
11 3 5 4 

Nunca. 
255 70 90 61 

Siempre. 
7 2 6 4 

Total  
365 100 147 100 
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La infidelidad no es tolerada ni por hombres ni por mujeres. Un 61% de los 

hombres opina así y un 70% de las mujeres. No obstante, un 25% de las chica s y 

un 30% de los chicos “dependiendo del caso” la tolerarían o no. 

Vemos los resultados por grupos de edad para la opción “nunca”: 

De 15 a 19 años 

Hombres 67,92% 

Mujeres 69,37% 

De 20 a 24 años 

Hombres  63,26% 

Mujeres  73,64% 

De 25 a 29 años 

Hombres  51,11% 

Mujeres  66,40% 

La respuesta “dependiendo el caso” es elegida por el 40% de los chicos 

de este tramo de edad más mayor, frente al 27,2% de las chicas. 

En todos los tramos de edad las mujeres tolerarían en menor porcentaje 

la infidelidad que los hombres. 

Tanto hombres como mujeres del ámbito urbano son los que mayor 

tolerancia manifiestan frente a la infidelidad, optando por la respuesta 

“dependiendo del caso” en un 30,95% los chicos y un 30,16% las chicas.  

El 65,08% de los chicos de ámbito rural no tolerarían nunca una 

infidelidad, así como el 74,73% de las chicas también de los municipios más 

pequeños.  
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Que haga planes sin contar conmigo. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 

182 50 69 47 

No es una 

situación que 

me moleste. 

154 42 56 38 

No lo sé. 6 2 1 1 

Nunca. 11 3 4 3 

Siempre. 10 3 16 11 

Total  363 100 146 100 

 

La opción más señalada tanto por chicos como por chicas es la de 

“dependiendo del caso”, seguida de “no es una situación que me moleste”. En 

los datos globales no se aprecian muchas diferencias porcentuales, veamos por 

tramos de edad en ambas propuestas.  

Dependiendo del caso 

De 15 a 19 años 

Hombres 32,07% 

Mujeres 46,43% 

De 20 a 24 años 

Hombres  57,14% 

Mujeres  45,67% 

De 25 a 29 años 

Hombres  54,55% 

Mujeres  58,06% 

 

No es una situación que me moleste 
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De 15 a 19 años 

Hombres 47,16% 

Mujeres 41,96% 

De 20 a 24 años 

Hombres  30,61% 

Mujeres  47,24% 

De 25 a 29 años 

Hombres 36,36% 

Mujeres  37,90% 

En general, el tema de hacer planes por separado no resulta conflictivo, 

dependiendo de los planes claro.  

En cuanto al análisis por tipo de municipio, los hombres de ámbito urbano 

señalan en un 49,40% que “dependiendo del caso” lo tolerarían o no, así como 

el 51,61% de las mujeres rurales. Los otros dos grupos están por debajo de la 

media.  

 

 

Las mentiras. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 
109 30 80 54 

No es una 

situación que 

me moleste. 

1 0 4 3 

No lo sé. 
3 1 2 1 

Nunca. 
231 63 54 37 
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Siempre. 
20 6 7 5 

Total  
364 100 147 100 

 

Aquí las diferencias por sexo son importantes. Las chicas no soportan 

“nunca” las mentiras en un 63% y “dependiendo del caso” un 30%. En cambio 

los chicos la opción más señalada es “dependiendo del caso” que la marcan el 

54% y “nunca” en un 37%.  

Por tramos de edad, “dependiendo del caso”. 

De 15 a 19 años 

Hombres 52,83% 

Mujeres 35,71% 

De 20 a 24 años 

Hombres  46,94% 

Mujeres  30,23% 

De 25 a 29 años 

Hombres  64,44% 

Mujeres  24,39% 

Vemos que los chicos están más predispuestos a soportar una mentira si 

tiene justificación.  

Por tramos de edad, “nunca”.  

De 15 a 19 años 

Hombres 35,85% 

Mujeres 58,03% 

De 20 a 24 años 
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Hombres  44,90% 

Mujeres  63,56% 

De 25 a 29 años 

Hombres  28,89% 

Mujeres  68,29% 

En todos los tramos de edad las mujeres toleran en menor grado las 

mentiras que los hombres. A resaltar la diferencia entre chicos y chicas del 

tramo de mayor edad.  

En cuanto al ámbito de residencia, las diferencias mayores las presentan 

las mujeres del ámbito urbano que no tolerarían “nunca” las mentiras en un 

67,80%. Los más permisivos son los chicos del ámbito rural que “dependiendo del 

caso” lo marcan en un 55,56%.  

 

Que se gaste dinero de la cuenta común sin consultar conmigo.  

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 

208 57 92 63 

No es una 

situación que 

me moleste. 

23 6 21 14 

No lo sé. 12 3 8 5 

Nunca. 113 31 19 13 

Siempre. 10 3 7 5 

Total  
366 100 147 100 

 La opción, ampliamente, más elegida es la de “dependiendo del caso”, 

señalada por un 57% de las mujeres y un 63% de los hombres.  

La segunda opción es “nunca” con un 31% y un 13% respectivamente.  

Si lo vemos por los diferentes tramos de edad: 
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Dependiendo del caso 

De 15 a 19 años 

Hombres 58,49% 

Mujeres 48,21% 

(En este tramo la opción “nunca” es elegida por un 33,04 de las chicas y 

un 15% de los chicos).  

De 20 a 24 años 

Hombres  61,22% 

Mujeres  60,46% 

(En este tramo la opción “nunca” ha sido elegida en un 18,36% por los 

chicos y en un 29,46% de las mujeres).  

De 25 a 29 años 

Hombres  68,89% 

Mujeres  60,80% 

(Los hombres han elegido “nunca” en un 4,44% y un 30,4% de las 

mujeres). 

En todos los tramos de edad, las mujeres se muestran más reticentes y 

eligen en mayor porcentaje que los hombres la opción “nunca”.  Llaman la 

atención las diferencias en el tramo de mayor edad.  

En los datos según tipología de municipio de residencia los datos son: 

Los hombres, como hemos visto antes, se inclinan en mayor porcentaje 

por la opción “dependiendo del caso”; lo hacen en un 61,90% los de ámbito 

rural y un 63,09 los del urbano. Las chicas un 57,22% y un 56,42%, 

respectivamente.  
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Que mantenga amistades fuera del círculo común de la pareja. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 

32 9 5 3 

No es una 

situación que 

me moleste. 

190 52 64 44 

No lo sé. 6 1 2 1 

Nunca. 28 8 14 10 

Siempre. 108 30 62 42 

Total  364 100 147 100 

 

La opción mayoritariamente elegida es la de “no es una situación que 

me moleste” en un 52% de las mujeres y un 44% de los hombres, aunque existen 

diferencias por tramos de edad.  

De 15 a 19 años 

Hombres 47,17% 

Mujeres 43,24% 

De 20 a 24 años 

Hombres  36,74% 

Mujeres  57,81% 

De 25 a 29 años 

Hombres  46,67% 

Mujeres  55,40% 

Los hombres del ámbito rural han elegido mayoritariamente la opción 

“siempre” en un 49,21% los del ámbito urbano y las mujeres se han inclinado por 

“no es una situación que me moleste”. Las mujeres rurales, con un 57,21%, son las 

que más se han inclinado por esta opción.  

 



Sondeo percepción de las relaciones afectivo-

sexuales en la población joven de Extremadura  

 

 

ADHEX. Proyecto Cidhex 2018 

76 

 

 

7

6 

 

 

7

6 

 

 

7

6 

 

 

7

6 

 

 

7

6 

 

 

7

6 

 

 

7

6 

 

Que mantenga relaciones sexuales con prostitutas o "gigolós". 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 

15 4 8 5 

No es una 

situación que 

me moleste. 

4 1 1 1 

No lo sé. 4 1 6 4 

Nunca. 327 89 122 83 

Siempre. 16 5 10 7 

Total  366 100 147 100 

La opinión está clara en ambos sexos: “nunca” tolerarían que su pareja 

mantuviera relaciones sexuales pagando a prostitutas o gigolós. Esta opción 

elegida por el 89% de las mujeres y el 83% de los hombres, presenta pequeñas 

diferencias por grupo de edad. Las mujeres del tramo de edad más mayor la 

rechazan en un 94,40% y los hombres de entre 20 y 24 años en un 85,71%.   

No se establecen diferencias por tipología de municipio.  

 

Que me limite las relaciones con mi familia. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo del 

caso. 
11 3 13 9 

No es una 

situación que me 

moleste. 

3 1 4 3 

No lo sé 0 0 2 1 
Nunca. 336 92 117 80 
Siempre. 16 4 10 7 
Total  366 100 146 100 

 

Como en el ítem anterior, las respuestas están bien claras. “Nunca” se 

toleraría que se limite las relaciones con la familia. Un 92% de las mujeres y un 

80% de los hombres así lo afirman. Las diferencias por tramos de edad más 
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destacables son los varones del tramo de mayor edad que la señalan en un 

86,36%, 6 puntos por encima que la media.  

Tampoco hay matices según ámbito de residencia.  

 

Que me imponga la planificación familiar. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo del 

caso. 

32 9 32 22 

No es una 

situación que me 

moleste. 

0 0 10 7 

No lo sé. 
2 0 

12 8 

Nunca. 
314 86 

84 58 

Siempre. 
17 5 

8 5 

Total  
365 100 146 100 

 

Las diferencias entre sexos es lo que más llama la atención en esta 

respuesta. Las mujeres eligen en un 86% que “nunca” tolerarían que le 

impusieran la planificación familiar y los hombres en un 58%. Aunque es la 

opción más elegida por ambos sexos a nivel global.  

Por tramos esta opción representa: 

De 15 a 19 años 

Hombres 52,83% 

Mujeres 85,59% 

De 20 a 24 años 

Hombres  57,14% 
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Mujeres  82,95% 

De 25 a 29 años 

Hombres  63,64% 

Mujeres  89,60% 

La planificación familiar, habitualmente, es cosa de las mujeres de ahí 

que el que le sea impuesta es menos tolerada por ellas. Las del ámbito rural en 

un 84,95% y las del urbano en un 87,15%.  

 

 

Que no quiera comprometerse en la relación. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo del 

caso. 

136 37 65 44 

No es una 

situación que me 

moleste. 

33 9 14 10 

No lo sé. 21 6 11 7 

Nunca. 158 44 48 33 

Siempre. 16 4 9 6 

Total  364 100 147 100 

 

Las opciones con más porcentaje de respuestas en este ítem son 

“dependiendo del caso” y “nunca”, con valores cruzados por sexos. Es decir 

hombres eligen mayoritariamente “nunca” y mujeres “dependiendo del caso”. 

Vemos los resultados con las dos respuestas: 

Dependiendo del caso     Nunca 

De 15 a 19 años 

Hombres 35,85%      32,08% 

Mujeres 32,43%      41,44% 

De 20 a 24 años 
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Hombres  44,90%      34,69% 

Mujeres  45,74%      39,53% 

De 25 a 29 años 

Hombres  53,33%      31,11% 

Mujeres  33,06%      49,19% 

Especialmente son significativas las diferencias entre sexos en el tramo de 

mayor edad. Las mujeres más mayores quieren (según esta respuesta) un mayor 

compromiso en la relación. Los hombres más mayores eligen, con gran 

diferencia, la opción “dependiendo del caso”.  

El tramo de edad con menos diferencias por sexos es el de 20 a 24 años.  

 Las opiniones según el ámbito de residencia se inclinan por “nunca” de 

chicos y chicas del ámbito rural y por “dependiendo del caso” en las personas 

procedentes del ámbito urbano.  

Que me ridiculice delante de la gente. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 

12 3 31 21 

No es una 

situación que 

me moleste. 

3 1 2 1 

No lo sé. 2 1 3 2 

Nunca. 333 91 104 71 

Siempre. 14 4 7 5 

Total 364 100 147 100 

La opción con más votos por ambos sexos es la de “nunca”, no obstante 

llama la atención que los hombres en un 21% hayan elegido “dependiendo del 

caso” (¿En qué casos puede ser permitido que una persona sea ridiculizada 

públicamente?). 

Veamos por tramos de edad la respuesta “nunca”: 
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De 15 a 19 años 

Hombres 69,81% 

Mujeres 95,45% 

De 20 a 24 años 

Hombres  67,35% 

Mujeres  85,27% 

De 25 a 29 años 

Hombres 75,56% 

Mujeres  94,40% 

Las chicas más jóvenes y los hombres más mayores son los que menos 

aguantan ser ridiculizados públicamente.  

Según el ámbito de residencia las chicas no presentan diferencias. Los 

hombres del ámbito rural opinan que “nunca” tolerarían esta situación en un 

74,60% y en el ámbito urbano en un 67,86% estos últimos opinan que 

“dependiendo del caso” en un 22,62%. 

 

 

Que reste importancia a mis problemas. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 

102 28 80 54 

No es una 

situación que 

me moleste. 

6 1 3 2 

No lo sé. 3 1 4 3 

Nunca. 239 66 53 36 

Siempre. 14 4 7 5 

Total  364 100 147 100 
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Muy significativas las diferencias por sexos. La opción con mayor peso en 

las mujeres es “nunca”, por el contrario en los hombres es “dependiendo del 

caso”.  

Por tramos de edad las diferencias se reproducen, prácticamente, en 

porcentajes similares.  

Los hombres opinan en el mismo sentido (“dependiendo del caso”) tanto 

del ámbito rural como urbano. En las chicas del ámbito urbano hay una 

diferencia porcentual de 6 puntos en la opción “nunca”, respecto de las de 

ámbito rural. 

Que considere mi trabajo inferior al suyo. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Dependiendo 

del caso. 

34 9 42 29 

No es una 

situación que 

me moleste. 

5 1 14 10 

No lo sé. 4 1 6 4 

Nunca. 308 85 77 52 

Siempre. 14 4 8 29 

Total  
365 100 147 124 

 

También en este ítem las mujeres son más sensibles a que se les infravalore 

profesionalmente. La diferencia porcentual es de 33 puntos en la opción 

“nunca” entre mujeres y hombres.  Y de 20 puntos más los hombres en la opción 

“dependiendo del caso”.  

La opción “nunca” por tramos de edad: 

 De 15 a 19 años 

Hombres 54,71% 
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Mujeres 84,68% 

De 20 a 24 años 

Hombres  51,02% 

Mujeres  83,72% 

De 25 a 29 años 

Hombres  51,11% 

Mujeres  84,80% 

En cuanto a las opiniones según el ámbito de residencia, no presentan 

diferencias.  

CONCLUSIONES 

Sorprende que, en ambos sexos, más de un cuarto de la muestra de 

hombres y mujeres tolerarían alguna infidelidad. En cuanto a la comparativa 

entre el ámbito rural y urbano, los datos arrojan que las personas que residen en 

el ámbito rural son más tradicionales en cuanto a la concepción que tienen de 

las relaciones de pareja y las del ámbito urbano, donde las relaciones son 

mucho más abundantes y heterogéneas, tanto mujeres como hombres 

demuestran tener una mentalidad más liberal en la que la confianza y la 

fidelidad no son los aspectos más valorados dentro de una relación. 

Con la tolerancia a la infidelidad, en el caso de los hombres el porcentaje 

es mayor que el de las mujeres. De igual forma, ocurre con la tolerancia a las 

mentiras y con la falta de compromiso en la relación. Este dato, puede 

indicarnos que los hombres les dan menos importancia a las relaciones de 

pareja en general y a la confianza que pueda establecerse dentro de éstas. La 

mujer tiende a idealizar las relaciones más que los hombres y se implican más. 

Por lo general, tanto mujeres como hombres consideran que dentro de 

las relaciones de parejas hay momentos en los que ambos deben contar con su 

propio espacio y que no absolutamente todo lo que hagan tiene por qué ser 
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compartido y ambos sexos lo aceptan. Sin embargo, es curioso que, los 

hombres denotan más intolerancia en cuanto a que su pareja mantenga 

amistades fuera de la relación (al igual que muestran las cifras de los que no lo 

tolerarían nunca); pero en la opción de las personas que lo tolerarían siempre, 

son los hombres los que superan en mayor porcentaje a las mujeres (42% y 30% 

respectivamente). 

En lo que se refiere al control de los aspectos que la pareja tiene en 

común, como es el caso de la cuenta en común, más del doble de mujeres 

(31% frente al 13% de los hombres) no tolerarían nunca que su pareja gaste el 

dinero sin consultar y en los aspectos de planificación familiar, donde, con 

notable diferencia, las mujeres se oponen en mayor porcentaje que los hombres 

a que éstos últimos controlen e impongan sus criterios en dicho aspecto. 

Puede deberse a que, tradicionalmente,  es la mujer la que se encarga 

de la casa, los hijos y el control de los aspectos familiares, ya que, al estar el 

hombre desvinculado por completo del hogar familiar, la mujer es la única que 

ha sabido (sin más remedio) manejar y solucionar los problemas surgidos de 

puertas para dentro.  

De igual forma y, posiblemente, por haber sido siempre el sexo más 

infravalorado; ahora que vivimos en un momento donde los movimientos 

feministas, la igualdad de género y el empoderamiento de la mujer es una 

lucha constante, las mujeres muestran menor tolerancia que el hombre a que se 

la ridiculice en público, se infravalore su trabajo o no le den importancia a sus 

problemas. 
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Pregunta número 12. ¿Qué comportamientos consideras más de riesgo en 

las relaciones sexuales? 

 

Mantener relaciones sexuales simultáneamente con varias personas a la 

vez (tríos, círculos, ruleta). 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Bastante riesgo 152 42 51 34 

Mucho riesgo 148 40 50 34 

Ningún riesgo 12 3 7 5 

Poco riesgo 15 4 16 11 

Riesgo asumible por el 

placer que produce 

40 11 24 16 

Total  367 100 148 100 

 

El 82% de las mujeres y el 68% de los hombres que han respondido a la 

encuesta consideran que mantener relaciones sexuales con varias personas a la 

vez es una práctica de riesgo.  

Por tramos de edad hay algunas diferencias: 

Bastante riesgo más mucho riesgo 

De 15 a 19 años 

Hombres 60,38% 

Mujeres 74,10% 

De 20 a 24 años 

Hombres  78% 

Mujeres  88,46% 

De 25 a 29 años 

Hombres  66,67% 

Mujeres  81,60% 
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 En todos los tramos de edad las chicas ven más riesgo en este tipo de 

prácticas que los chicos.  El tramo de edad, tanto de chicas como de chicos, 

que tiene un porcentaje más alto en estas opiniones es el que va desde los 20 a 

los 24 años y el que menos los más jóvenes.  

Una cuestión a destacar: 

Hay un 18% de chicas y un 32% de chicos que considera que estas 

prácticas entrañan poco, ningún o un riesgo asumible. Las diferencias 

porcentuales entre sexos también son importantes.   

Según el ámbito de residencia, son los chicos del ámbito urbano los que 

ven más riesgo en esta práctica, en un 72,61%. Un 20,31% de los chicos rurales lo 

consideran un riesgo asumible. Las chicas del ámbito rural opinan en un 85,64% 

que estas prácticas entrañan bastante o mucho riesgo. 

 

 

Relaciones sin preservativos. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Bastante riesgo 97 26 56 38 

Mucho riesgo 235 64 71 48 

Ningún riesgo 6 2 2 1 

Poco riesgo 4 1 6 4 

Riesgo asumible por el 

placer que produce 

25 7 13 9 

Total  367 100 148 100 

 

El 90% de las chicas y el 88% de los chicos creen que mantener relaciones 

sin preservativos conlleva bastante o mucho riesgo. 

Por tramos de edad observamos que son los chicos y chicas más jóvenes 

quienes minimizan un tanto el riesgo (sin haber mucha diferencia). Y, en cambio, 

son las y los jóvenes de mayor edad quienes consideran que entraña una 

práctica de riesgo. Siempre las chicas presentan porcentajes más altos, salvo en 

el tramo de las más jóvenes.  
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Por tramos de edad bastante más mucho riesgo: 

De 15 a 19 años 

Hombres 84,90% 

Mujeres 82,15% 

De 20 a 24 años 

Hombres  86% 

Mujeres  92,31% 

De 25 a 29 años 

Hombres  86,67% 

Mujeres  96% 

No hay matices dependiendo del ámbito de residencia.  

 

El uso de sustancias para la estimulación sexual. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Bastante riesgo 111 30 48 32 

Mucho riesgo 95 26 28 19 

Ningún riesgo 37 10 22 15 

Poco riesgo 61 17 27 18 

Riesgo asumible por 

el placer que 

produce 

63 17 23 16 

Total  367 100 148 100 

 

Las chicas consideran que el uso de sustancias para la estimulación 

sexual es una práctica de bastante o mucho riesgo en un 56%. Los chicos 

opinan de la misma forma en un 51%.  

Esta cuestión —por lo datos que arroja— merece un análisis en dos 

bloques y por tramos de edad.  

1er bloque. Resultados de bastante riesgo más mucho riesgo: 
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De 15 a 19 años 

Hombres 33,96% 

Mujeres 46,43% 

De 20 a 24 años 

Hombres  62% 

Mujeres  62,31% 

De 25 a 29 años 

Hombres  60% 

Mujeres  58,40% 

2º bloque. Resultados de la suma de ningún riesgo más poco riesgo y 

riesgo asumible:  

De 15 a 19 años 

Hombres 66,04% 

Mujeres 53,57% 

De 20 a 24 años 

Hombres  38% 

Mujeres  37,69% 

De 25 a 29 años 

Hombres  40% 

Mujeres  41,60% 

Preocupante el dato de los más jóvenes en el segundo bloque. No 

obstante, son bastante altos los porcentajes en todos los tramos de quienes 

minimizan el riesgo del uso de sustancias para la estimulación sexual, teniendo 

en cuenta que no todas las sustancias que se pueden usar son inocuas y que, 
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incluso, pueden acarrear serios problemas de salud, este es un dato a tener en 

cuenta.  

Los hombres del ámbito rural opinan en un 46,87% que esta práctica 

entraña ningún riesgo, poco o es asumible. Los del ámbito urbano en un 50% y 

las mujeres un 39,36% de las de ámbito rural y un 48,60% del ámbito urbano. 

Como vemos, en el ámbito urbano se minimiza más el riesgo tanto por 

hombres como por mujeres, aunque también son preocupantes los datos de la 

población rural.  

 

 

No usar métodos anticonceptivos. 

 
 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Bastante riesgo 96 26 54 36 

Mucho riesgo 247 67 77 52 

Ningún riesgo 6 2 1 1 

Poco riesgo 7 2 6 4 

Riesgo asumible por el 
placer que produce 

11 3 10 7 

Total  367 100 148 100 

 

Para el 93% de las chicas y el 88% de los chicos no usar métodos 

anticonceptivos es una práctica de bastante o mucho riesgo.  

En todos los tramos de edad estas opciones son más señaladas por las 

chicas que por los chicos, no hay apenas diferencias por edad, aunque sí es 

cierto que a más edad, mayor preocupación. 

De 15 a 19 años 

Hombres 86,79% 

Mujeres 91,07% 

De 20 a 24 años 

Hombres  90% 
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Mujeres  93,85% 

De 25 a 29 años 

Hombres  88,89% 

Mujeres  95,20% 

Por poca diferencia, eso sí, los chicos y chicas del ámbito rural son los que 

más consideran que esta práctica es de riesgo. 

 

 

Alternar parejas sexuales. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Bastante riesgo 118 32 49 33 

Mucho riesgo 164 45 50 34 

Ningún riesgo 22 6 5 3 

Poco riesgo 41 11 24 16 

Riesgo asumible 

por el placer que 

produce 

22 6 20 14 

Total  367 100 148 100 

 

A las chicas, en un 77% y para el 67% de los chicos alternar parejas 

sexuales es una práctica de bastante o mucho riesgo. 

Merece un análisis detallado en dos bloques por tramo de edad:  

1er bloque, suma de bastante más mucho riesgo: 

De 15 a 19 años 

Hombres 67,92% 

Mujeres 75,89% 

De 20 a 24 años 

Hombres  72% 

Mujeres  77,69% 
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De 25 a 29 años 

Hombres  60% 

Mujeres  76,80% 

En este bloque las mujeres, en todos los tramos, ven más riesgo en esta 

práctica. 

2º bloque, suma de ningún, más poco, más riesgo asumible. 

De 15 a 19 años 

Hombres 32,08% 

Mujeres 24,10% 

De 20 a 24 años 

Hombres  28% 

Mujeres  22,30% 

De 25 a 29 años 

Hombres  40% 

Mujeres  23,20% 

Para el 40% de los jóvenes de entre 25 y 29 años alternar parejas sexuales 

es una práctica que entraña poco riesgo o este es asumible.  

Los hombres, en todos los tramos de edad, no consideran —en bastante 

porcentaje— que alternar relaciones sexuales con distintas personas entrañe 

mucho riesgo. Así se ve en los resultados de ambos bloques.   

Por ámbitos de residencia, es la población joven de ámbito urbano 

quienes menos riesgo perciben en alternar parejas sexuales. Un 36,90% de los 

hombres (el 28,12% en ámbito rural) y un 28,49% de las mujeres (10 puntos por 

encima que las de ámbito rural).  

 

Beber alcohol para desinhibirse. 
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 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Bastante riesgo 142 39 60 40 

Mucho riesgo 133 36 
41 28 

Ningún riesgo 9 2 2 1 

Poco riesgo 61 17 29 20 

Riesgo asumible 

por el placer que 

produce 

22 6 16 11 

Total  367 100 148 100 

 

El 32% de los chicos que han respondido a la encuesta consideran que 

beber alcohol para desinhibirse en las relaciones sexuales es una conducta de 

poco riesgo, ninguno o este es asumible. También opinan así el 25% de las 

chicas. 

Analizamos los datos por tramos de edad y sentido de la respuesta. 

1er bloque. Datos de bastante riesgo más mucho riesgo: 

De 15 a 19 años 

Hombres 75,47% 

Mujeres 75% 

De 20 a 24 años 

Hombres  72% 

Mujeres  74,62% 

De 25 a 29 años 

Hombres  55,56% 

Mujeres  75,20% 

2º bloque. Datos de la suma de ningún riesgo, poco riesgo y riesgo 

asumible. 
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De 15 a 19 años 

Hombres 24,53% 

Mujeres 25% 

De 20 a 24 años 

Hombres  28% 

Mujeres  25,38% 

De 25 a 29 años 

Hombres  44,44% 

Mujeres  24,80% 

Aunque para una amplísima mayoría de chicos y chicas (en porcentajes 

similares pro sexo), beber alcohol para desinhibirse es una conducta que 

entraña bastante o mucho riesgo; para el 25% de los jóvenes —es decir, la 

cuarta parte— el riesgo es bajo o asumible.  

Para chicos y chicas del ámbito urbano, beber alcohol para desinhibirse 

supone menos riesgo que para los del ámbito rural. Así lo creen el 35,71% de los 

chicos y el 29,5% de las chicas; frente al 26,56% del ámbito rural en los chicos y el 

21,28% de las chicas.   

CONCLUSIONES 

Por lo general, la mayoría de las personas encuestadas consideran que 

mantener relaciones sexuales con varias personas a la vez, alternar parejas o no 

usar métodos anticonceptivos para prevenir el embarazo y las ETS, son prácticas 

de mucho o bastante riesgo; pero siempre las mujeres se muestran más 

precavidas que los hombres. Asimismo, por tramos de edad, se deduce que a 

más edad menos riesgo asume ambos sexos. 

En cuanto a las diferencias entre el ámbito rural y urbano, en las zonas 

urbanas la percepción del riesgo es menor. 
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En lo referente al consumo de alcohol y sustancias estimulantes para 

desinhibirse, no son tantas aquí las diferencias entre sexos: 

-    En lo referente al consumo de alcohol, es destacable que existe 

una percepción mayor del riesgo en menores de 20 años sobre el consumo de 

alcohol para desinhibirse, habiendo una disminución considerable de la 

percepción del riesgo entre los 20 y los 30 años de edad, especialmente en los 

hombres. 

-    En el uso de sustancias estimulantes, las respuestas de los 

encuestados están más repartidas y no hay tanto consenso dentro de los grupos 

de personas de un mismo sexo. Es cierto que la mayoría de los encuestados lo 

considera una práctica de mucho o bastante riesgo, pero el porcentaje es 

mucho menor si lo comparamos con los anteriores ítems. Por este motivo, es 

necesario destacar que posiblemente la población adulta más joven tenga 

mucho más normalizado el consumo de sustancias estimulantes (por ejemplo, el 

éxtasis) que la población adulta de mayor edad. 

Así lo demuestra, por ejemplo, el estudio 2017 publicado por el 

Observatorio Español de las Drogas y las Adicciones (Ministerio de Sanidad, 

Servicios Sociales e Igualdad): “Encuesta sobre alcohol y drogas en España 

(edades), 1995-2015”. En él se muestra que, en la “prevalencia del consumo de 

sustancias psicoactivas alguna vez en la vida en la población de 15-64 años, 

según edad y sexo (porcentajes). España, 2015” (p. 28), los tramos de edad en 

los que más consume el éxtasis son entre los 25 y 34 años y entre los 35 y los 44, 

siendo menor siempre la prevalencia de consumo en mujeres que en hombres. 

Otro artículo publicado por el National Institute on Drug Abuse3 indica 

que “El grupo predominante en el consumo de MDMA son hombres de entre 18 

                                                 

3  Recuperado de: https://www.drugabuse.gov/es/publicaciones/serie-de-

reportes/abuso-de-la-mdma-extasis/quien-esta-abusando-de-la-mdma 
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y 25 años. Por lo general, la mayoría del consumo comienza a los 21 años de 

edad”. 

 

Pregunta número 13. En cuanto al tipo de relación (heterosexual u 

homosexual) mi opinión es: 

 

Que los problemas de pareja son los mismos. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No 33 9 
18 12 

No lo sé 35 10 19 13 

Sí 298 81 110 75 

Total  366 100 147 100 

 

El 81% de las chicas y el 75% de los chicos opinan que los problemas de 

parejas homosexuales y heterosexuales son los mismos. 

Los resultados por tramos de edad no presentan diferencias sustanciales y 

tampoco por zona de residencia.  

 

Que en las parejas formadas por dos mujeres también se produce 

violencia. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No 16 4 1 1 

No lo sé 55 15 32 22 

Sí 295 81 113 77 

Total  366 100 146 100 

 

Aunque chicos y chicas consideren por amplia mayoría que en las 

parejas de lesbianas se produce violencia, los datos por tramos de edad 

presentan algunos matices.  
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De 15 a 19 años 

Hombres 69,81% 

Mujeres 64,86% 

De 20 a 24 años 

Hombres  77,55% 

Mujeres  88,46% 

De 25 a 29 años 

Hombres  86,36% 

Mujeres  86,40% 

Por ámbito de residencia, en las mujeres no hay variación sensible. En los 

hombres del ámbito rural se da un porcentaje de 82,54% y en ámbito urbano en 

el 73,49% que opinan que sí hay violencia.  

Que en las parejas formadas por dos hombres también se produce 

violencia. 

 

 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No 12 3 2 1 

No lo sé 53 15 23 16 

Sí 301 82 121 83 

Total 366 100 146 100 

 

Aquí las opiniones son similares, aunque aumenta el porcentaje hasta el 

83% de chicos que opinan que en las parejas gays también se produce 

violencia. 

En los datos por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 
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Hombres 69,23% 

Mujeres 65,77% 

De 20 a 24 años 

Hombres  87,76% 

Mujeres  90% 

De 25 a 29 años 

Hombres  93,33% 

Mujeres  88,80% 

En cuanto a la procedencia, las chicas de ámbito rural y urbano tienen 

porcentajes de opinión parejos. Los chicos rurales han señalado en un 90,32% 

que sí se produce violencia, y casi 13 puntos por debajo —un 77,38%— los chicos 

de ámbito urbano.  

 

Que las parejas homosexuales son más igualitarias (reparto de tareas, 

responsabilidades familiares, tiempo de ocio). 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No 128 35 47 32 

No lo sé 109 30 52 35 

Sí 129 35 48 33 

Total  366 100 147 100 

 

Las respuestas en esta cuestión se reparten entre todos los ítem de forma 

equilibrada, si bien observando los datos por tramo de edad vemos que las 

personas más jóvenes opinan que son más igualitarias en una proporción que 

dobla a las personas más mayores.  

Esta es la tabla por edades y opiniones:  

Tramo de edad/sexo No No lo sé Sí 

De 15 a 19 años 39 50 76 

Hombre 13 18 22 
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Mujer 26 32 54 

De 20 a 24 años 52 59 67 

Hombre 13 19 17 

Mujer 39 40 50 

De 25 a 29 años 84 52 34 

Hombre 21 15 9 

Mujer 63 37 25 

Total general 175 161 177 

Mientras tanto chicos como chicas del tramo de 25 a 29 años opinan en 

un 20% que sí son más igualitarias las parejas homosexuales, en el tramo de 15 a 

19 años las opiniones favorables son del 41,50% y 48,21% hombres y mujeres 

respectivamente.  

Por ámbito de residencia no hay datos significativos.  

 

Los hombres homosexuales son menos machistas que los heterosexuales. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No 135 37 61 41 

No lo sé 84 23 38 26 

Sí 147 40 48 33 

Total  366 100 147 100 

 

Vuelve a darse el mismo patrón de opiniones divididas en los tres ítems de 

forma muy pareja. Las chicas se inclinan más por el sí y los chicos por el no.  

Por tramos de edad, respuesta afirmativa: 

De 15 a 19 años 

Hombres 41,51% 

Mujeres 61,26% 

De 20 a 24 años 

Hombres  34,69% 

En este tramo el “no” representa el 38,78% 
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Mujeres  38,46% 

De 25 a 29 años 

Hombres  20% 

De forma negativa en un 53,33% 

Mujeres  23,20% 

Un 55,20% se han inclinado por el no.  

Hemos analizado la respuesta “sí” por ámbitos de residencia y se 

producen opiniones diferentes: 

El 42,86% de los chicos del ámbito rural piensan que los hombres 

homosexuales son menos machistas, en el ámbito urbano este porcentaje baja 

hasta el 25%. En las chicas no hay tantas diferencias: un 41,49% en las de ámbito 

rural y un 38,76% en las de ámbito urbano.  

Las mujeres lesbianas son menos machistas que las heterosexuales. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No 154 42 49 33 

No lo sé 90 25 57 39 

Sí 122 33 41 28 

Total  366 100 147 100 

  

Aquí las opiniones de chicos y chicas se han inclinado por el no en el 

caso del 40% de las mujeres y por el “no lo sé” un 39% de los chicos.  

 Por tramos de edad vemos diferencias importantes. Respuesta evaluada: 

“Sí”.  

De 15 a 19 años 

Hombres 32,07% (idéntica proporción en respuesta “no”). 

Mujeres 46,85% 

De 20 a 24 años 
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Hombres  32,65% 

La opción “no lo sé” es señalada por el 42,86% 

Mujeres  33,84% 

La opción “no” es la votada por el 36,15% de las chicas.  

De 25 a 29 años 

Hombres  17,77% 

Más señalada la opción “no”, por un 44,44% de los chicos.  

Mujeres  20,80% 

Un 59,20% de las chicas de este tramo opinan que no, que las mujeres 

lesbianas no son más machistas que las heterosexuales.  

Por ámbito de residencia en la respuesta “sí” se producen ligeras 

variaciones. Así un 34,92% de los chicos del ámbito rural señalan esta opción y el 

22,61% de los de ámbito urbano. En cuanto a las chicas, un 36,17% de las de 

ámbito rural la han señalado y un 30,34%. Tanto chicos como chicas del ámbito 

rural son los que más opinan que sí que las mujeres lesbianas son más machistas.  

 

Que en las parejas heterosexuales se reparten los roles y una persona es 

más dominante que la otra. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No 149 41 65 44 

No lo sé 67 18 36 25 

Sí 148 41 46 31 

Total  364 100 147 100 

 

Reparto idéntico en las mujeres entre el sí y el no. Los hombres se inclinan 

más por el no, en un 44%. 

Por tramos de edad, la respuesta “no”: 

De 15 a 19 años 
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Hombres 49,05% 

Mujeres 34,54% 

De 20 a 24 años 

Hombres  32,65% 

Mujeres  34,01% 

De 25 a 29 años 

Hombres  51,11% 

Mujeres  53,22% 

Las mujeres del ámbito urbano son las que únicamente se inclinan 

mayoritariamente por la respuesta afirmativa, en un 41,18%. Las de ámbito 

urbano opinan que no en un 44,63%, así como el 42,86% de los chicos rurales y el 

45,23% de los urbanos.  

Que en las parejas homosexuales se reparten los roles y una persona es 

más dominante que otra. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

No 186 51 66 45 

No lo sé 100 27 54 37 

Sí 79 22 27 18 

Total  365 100 147 100 

Viendo los porcentajes, observamos que en este caso la mayoría opina 

que las parejas homosexuales no se reparten los roles en bastante mayor 

proporción que las heterosexuales. Así lo piensan el 51% de las chicas y el 45% 

de los chicos.  

Detallamos la respuesta “no” por tramos de edad:  

De 15 a 19 años 

Hombres 47,17% 

Mujeres 48,65% 
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De 20 a 24 años 

Hombres  38,78% 

Mujeres  46,92% 

De 25 a 29 años 

Hombres  48,89% 

Mujeres  57,25% 

 En ambas respuestas, los grupos de mayor edad son los que opinan en 

mayor porcentaje que tanto parejas homosexuales como heterosexuales no se 

reparten los roles y que no hay miembros más dominantes que otros.  

En el ámbito rural los hombres opinan que no hay roles diferenciados en  

un 47,62% y las mujeres en un 48,66%. En el ámbito urbano, hombres un 42,86% y 

mujeres 53,37%.  

CONCLUSIONES 

De los resultados de la encuesta, deducimos que los/as jóvenes opinan 

que parejas heterosexuales u homosexuales se enfrentan a los mismos 

problemas dentro de la sociedad. Los datos que nos aporta la encuesta son 

muy positivos, y dan a entender que la mentalidad de las personas jóvenes es 

abierta.  

Sobre la violencia en parejas del mismo sexo, la opinión es prácticamente 

la misma, es decir existe violencia. Hay una diferencia en cuanto a edad: en las 

jóvenes de mayor edad el porcentaje es mucho mayor, no ocurriendo lo mismo 

con los chicos jóvenes. 

Los resultados de la encuesta están en consonancia con la 

Confederación española LGBT, quienes aseguran que no puede negarse que 

existe violencia entre parejas del mismo sexo aunque ésta no sea conocida. El 

mayor problema es que la sociedad ni los medios, no se hacen eco de ella, y 
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este problema tiene la misma envergadura que la violencia de género, o la de 

hijos hacia sus padres o la violencia contra los ancianos.  

 

Si nos centramos en el machismo, tanto chicos como chicas opinan que 

los homosexuales son menos machistas a diferencia de las lesbianas, de la que 

se piensa que no son menos machistas. Sobre este tema hemos leído a Charo 

Alises, abogada y vocal del grupo de lesbianas de la FELGTB (Federación estatal 

de lesbianas, gays, transexuales y bisexuales), “Independientemente de la 

orientación sexual de cada uno, hemos nacido hombres o mujeres y como tales 

hemos sido educados en una sociedad patriarcal, por lo que no es de extrañar 

que algunos hombres homosexuales muestren conductas machistas. El 

machismo está ahí y cala en todos los grupos sociales.  Dentro de este mundo, 

existe y mucho la plumofobia, rechazo a aquellos compañeros que tengan 

demasiada pluma. Algunos piensan que dan una mala imagen al colectivo”, 

dice. 

Si hablamos de roles, las personas que han respondido al cuestionario 

opinan que ni en parejas heterosexuales ni homosexuales hay un reparto de 

roles, siendo este reparto menos visible en parejas homosexuales. 

 

Según el “Centro de Atención a Gays, Lesbianas y Transexuales” de 

Bilbao, en el cuaderno: “Ver, evaluar y actuar”, leemos que  también                                                                                                                          

se reproducen roles de dominación, sumisión y control de una persona sobre la 

otra. Si bien las personas LGTB no se identifican con los roles socialmente 

establecidos para las relaciones heterosexuales (roles asignados 

tradicionalmente a la mujer y al hombre) esto no significa que estén exentas de 

desarrollar determinadas actitudes de posesión. En parejas del mismo sexo, no 

es cierto que uno de ellos deba asumir el rol del otro.  
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Pregunta número 14. ¿Quién consideras que debe tener la 

responsabilidad del hogar y del cuidado de menores? 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Hombres y 

mujeres por 

igual. 

365 99 147 99 

Mujeres. 2 1 1 1 

Hombres. 0 0 0 0 

Total  367 100 148 100 

La respuesta está clara, en ambos sexos y, obviamente, sin matices por 

tramos de edad ni por ámbito de residencia.  

CONCLUSIONES 

El 99% tanto de mujeres como de hombres, considera que la 

responsabilidad del hogar y cuidado de menores de menores es una tarea de 

la que ambos sexos deben ser responsables. 

Pero parece que hay diferencias entre lo que la juventud extremeña 

considera y la realidad que hoy en día nos concierne. 

Infesta, M. en su Tesis Doctoral, “La corresponsabilidad familiar en el 

reparto de tareas domésticas en los hogares de doble ingreso”, elaborada en la 

Universidad Complutense de Madrid, de la Facultad de Ciencias Económicas y 

Empresariales, (en octubre de 2015); muestra como “existe una especialización 

de género en el reparto de tareas que se produce en la unidad familiar de los 

hogares de doble ingreso, y, pese a que ambos miembros de la pareja tengan 

un empleo remunerado, el reparto del tiempo diario de los miembros de la 

pareja refleja una mayor vinculación del varón al desarrollo de la actividad 

profesional, mientras la mujer trabajadora es la principal responsable de las 

tareas domésticas y familiares”. “Las mujeres realizan de manera mayoritaria las 

actividades más rutinarias del hogar, tradicionalmente más feminizadas, como 

son: el mantenimiento del hogar, aportando el 73% del tiempo total que el 

hogar dedica a esta actividad (que en media se sitúa en 1 hora al día); la 
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preparación de comidas aportando el 70% del tiempo medio que el hogar 

dedica a esta actividad (1 hora y 48 minutos); y cuidado y limpieza de la ropa, 

contribuyendo con el 91% del tiempo total dedicado por el hogar (24 minutos). 

Los varones, por su parte, se encargan mayoritariamente de las actividades de 

jardinería y cuidado de animales domésticos, y de las actividades de 

reparaciones en el hogar, aunque de media estas dos actividades no 

consumen más de 10 minutos de tiempo al día, por lo que se pueden considerar 

como tareas muy puntuales, propias de ser desarrolladas en el tiempo libre del 

individuo”. 

  

Tanto así que, frente a un tiempo medio de tareas del hogar de 2 horas y 

35 minutos de los hombres, las mujeres emplean 4 horas y media. 

 Ahora bien, si analizamos la percepción que tienen los/as futuros /as 

adolescentes, los/as menores de entre 3 a 14 años, el panorama no es mucho 

más alentador. 

Según el estudio, “Corresponsabilidad en el hogar: el papel activo de los 

niños y niñas en la comunidad de Madrid”, presentado por la Fundación Alares 

en enero de 2018, con menores de entre 3 y 14 años de la Comunidad de 

Madrid, (los datos son extraídos de la opinión de los niños al mostrar imágenes 

donde las tareas las está realizando una mujer mientras el hombre descansa y 

viceversa): 

El 26,2% de los niños y niñas, marcaron que la imagen correcta es donde 

se muestra a una mujer barriendo y a un hombre durmiendo. 

Por el contrario, al mostrar la imagen de un hombre pasando la 

aspiradora y la mujer sentada, solo en el 7,76% de los casos seleccionaron esta 

imagen como correcta. 

Por tanto, los datos reflejan que los sucesores a nuestros jóvenes, 

continúan considerando que la forma correcta de realizar las tareas del hogar 

es  la que realizan las mujeres. 
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A modo de conclusión, podemos afirmar que la corresponsabilidad 

familiar se vive de manera muy diferente a lo que consideran los y las  jóvenes 

extremeños/as. Hoy en día, el 99% que obtenemos de las respuestas de nuestros 

jóvenes, hemos demostrado que queda lejos de ser una realidad, como 

consecuencia de los efectos de la educación patriarcal.  Otra cosa es  el deseo 

y la claridad con la apuesta para que la corresponsabilidad sea algo 

incuestionable. 

Pregunta número 15. Mi pareja debe decirme donde se encuentra en 

cada momento para mi tranquilidad, porque su seguridad me preocupa. 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Algo en 

desacuerdo. 

91 25 39 26 

Completamente 

de acuerdo. 

3 1 4 3 

Completamente 

en desacuerdo. 

207 56 73 49 

Indiferente. 50 14 22 15 

Muy de acuerdo. 15 4 10 7 

Total  366 100 148 100 

 

La mayoría de chicas y chicos está en completo desacuerdo con esta 

afirmación. Por tramos de edad no hay diferencias sustanciales, ni por tipología 

de municipio de residencia.  

CONCLUSIONES 

Esta pregunta  plantea una situación clara de Violencia de Género a 

través de la localización de la pareja en todo momento: "mi pareja debe 

decime dónde se encuentra para mi tranquilidad, porque su seguridad me 

preocupa". 

Más de la mitad de las mujeres el 56%  y el 49% está "completamente en 

desacuerdo"  y, un 25% y 26% respectivamente "algo en desacuerdo", dos cifras 

que no alcanzan las cuotas esperadas de reconocimiento de Violencia de 

Género en población juvenil. 
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Nada desdeñable es por otro lado, el porcentaje de la población juvenil 

que le resulta indiferente es el 14% de las mujeres y el 15% de los hombres. 

En el sondeo del ministerio, el 73% de hombres y mujeres consideran 

inevitable el control de los horarios por parte de tu pareja, aunque no se trate 

de la misma respuesta nos da una idea, de cómo los y las jóvenes en situaciones 

más cotidianas, les cuesta reconocer y reconocerse en actitudes y situaciones 

violentas. 

TERCER BLOQUE. SITUACIONES 

VIVIDAS. RECURSOS QUE SE 

CONOCEN. 

6. ANÁLISIS DE DATOS Y CONCLUSIONES RESPUESTAS DE LA 16 

A LA 20 

Pregunta número 16.  ¿Cuál de estas situaciones has vivido? Debes 

responder a todas las cuestiones. 

Acoso callejero (llamadas de atención, piropos, alusiones sexuales...). 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 184 50 62 42 

Constantemente 51 14 4 3 

De forma frecuente 103 28 4 3 

Nunca 28 8 78 52 

Total  366 100 148 100 

 

Las diferencias en esta cuestión entre sexos son importantes. En datos 

globales, si sumamos las variables “constantemente” y “de forma frecuente” 

vemos que el 42% de las chicas ha vivido esta situación muchas veces, frente al 

6% de los chicos. 
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Alguna vez lo han vivido la mitad de las chicas y el 42% de los chicos. 

Por tramos de edad:  

Constantemente + de forma frecuente  Alguna vez 

De 15 a 19 años 

Hombres 1,88%    32,08% 

Mujeres 33,04%    53,57% 

De 20 a 24 años 

Hombres  8%    46% 

Mujeres  46,51%    48,06% 

De 25 a 29 años 

Hombres  6,66%    48,88%   

Mujeres  45,60%    49,60% 

Sexo/Ámbito  Constantemente + 

de forma 

frecuente 

Nunca 

Hombres ámbito rural 6,25% 59,21% 

Hombres ámbito urbano 4,76% 47,62% 

Mujeres ámbito rural  32,45% 10,10% 

Mujeres ámbito urbano 52,25% 5,05% 

A la vista de este análisis se puede afirmar que, evidentemente, las 

mujeres del ámbito urbano sufren en mayor medida el acoso callejero, o al 

menos tienen esa percepción. Así lo afirman el 52,25%, dato que se repite al ver 
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el ítem “nunca” donde las que no lo han sufrido nunca son la mitad que las del 

ámbito rural.  

Acoso en las redes sociales. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 167 46 45 31 

Constantemente 9 2 3 2 

De forma frecuente 37 10 8 5 

Nunca 153 42 92 62 

Total  366 100 148 100 

 

En este ítem también sumamos las variables “constantemente” y “de 

forma frecuente” para compararlos por grupos de edad y los datos no son 

excesivamente preocupantes. Aunque el 46% de las chicas y el 31% de los 

chicos han sufrido alguna vez acoso en las redes sociales. 

De 15 a 19 años 

Hombres 5,66% 

Mujeres 11,60% 

De 20 a 24 años 

Hombres  10% 

Mujeres  13,96% 

De 25 a 29 años 

Hombres  6,66% 

Mujeres  12% 

Desde el grupo más joven hasta los de más edad, en todos los tramos las 

mujeres han sufrido más veces acoso que los hombres.  

En cuanto al ámbito de residencia, las mujeres expresan, prácticamente, 

el mismo porcentaje en la suma de los ítems constantemente más de forma 
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frecuente —poco más del 12%—. Los chicos del ámbito rural  opinan lo mismo 

en un 6,25% y los de ámbito urbano un 8,33%. 

 

Sexting involuntario (publicaciones sobre ti de contenido sexual sin tu 

consentimiento). 

 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 17 5 8 5 

De forma 

frecuente 

3 1 0 0 

Nunca 345 94 140 95 

Total  365 100 140 95 

 

En esta pregunta en la que nos referimos a la extorsión que se puede 

sufrir, por parte de los y las jóvenes, con la publicación de fotos, por otras 

personas, de contenido sexual que –en un principio- han sido voluntarias.  

El dato por tramos de edad no varía respecto a los datos globales: el 94% 

de las chicas y el 95% de los chicos dicen no haberla sufrido nunca. Sí ya un 5% 

de chicas y chicos que manifiestan que lo han padecido o padecen.  

Tampoco hay matices por ámbito de residencia. 

 

Incomodidad por insinuaciones sexuales por parte de un/a amigo/a. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 204 56 65 44 

Constantemente 6 1 1 1 

De forma 

frecuente 

43 12 9 6 

Nunca 112 31 73 49 

Total 365 100 148 100 
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El 56% de las chicas se han sentido incómodas alguna vez ante 

insinuaciones sexuales recibidas por parte de amigos. El dato en chicos también 

es alto: un 44%. 

Por tramos de edad, vemos que según aumenta la edad también 

aumenta el número de personas que dicen que lo han sufrido. 

De 15 a 19 años 

Hombres 37,74% 

Mujeres 47,32% 

De 20 a 24 años 

Hombres  46% 

Mujeres  53,90% 

De 25 a 29 años 

Hombres  48,89% 

Mujeres  65,56% 

El 13% de las chicas confiesan sufrir estas situaciones de forma frecuente o 

constantemente, frente al 7% de los hombres.  

Las chicas del ámbito urbano son las que más han sufrido “alguna vez” 

esta situación, en un 59,88%, las del ámbito rural en un 52,13%. Y los chicos 

urbanos y rurales en torno al 44% en ambos casos.  

 

Tocamientos, miradas, insinuaciones sexuales en sitios públicos donde 

hay mucha gente. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 158 43 52 35 

Constantemente 10 3 2 1 

De forma 

frecuente 

42 11 7 5 

Nunca 156 43 87 59 
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Total  366 100 148 100 

 

En esta cuestión vemos que solo menos de la mitad de las chicas nunca 

han vivido situaciones como las expuestas y casi el 60% de los chicos. 

Veamos los datos por grupos de edad teniendo en cuenta el ítem 

“alguna vez”, y “de forma frecuente” + “constantemente”. 

Tramos de 

edad/Sexo 

Alguna vez Constantemente + De 

forma frecuente 

De  15 a 19 años 

Hombres 

Mujeres 

 

26,41% 

38,39% 

 

5,17% 

8,93% 

De 20 a 24 años 

Hombres 

Mujeres 

 

40% 

40,31% 

 

2% 

17,83% 

De 25 a 29 años 

Hombres 

Mujeres 

 

40% 

50,4% 

 

11,11% 

15,2% 

Tanto chicos como chicas del ámbito urbano son los que más dicen 

haber sufrido este tipo de situaciones: un 50,56% de las chicas y un 38,09% de los 

chicos. En el ámbito rural se manifiestan un 31,25% de los chicos y un 36,17% de 

las chicas.  

Miedo a regresar a casa por la noche si vas solo/a. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 88 24 46 31 

Constantemente 157 43 4 3 
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De forma 

frecuente 

93 26 5 3 

Nunca 27 7 93 63 

Total  365 100 148 100 

Solo el 7% de las chicas no han sentido nunca miedo al regresar a casa 

solas por la noche. Frente al 63% de los chicos.  

Sumando las variables “constantemente” y “de forma frecuente” y 

analizando por tramo de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 7,55% 

Mujeres 67,86% 

De 20 a 24 años 

Hombres  8% 

Mujeres  71,32% 

De 25 a 29 años 

Hombres  2,22% 

Mujeres  66,12% 

A resaltar: el porcentaje de chicos —de forma global— que dicen no 

haber sentido miedo nunca (el 63%) es comparable con el de chicas que lo 

sienten constantemente o de forma frecuente.  

Constantemente o de forma frecuente sufren miedo de regresar a casa 

solas por la noche el 74,01% de las chicas urbanas y el 63,30% de las de ámbito 

rural. Frente al 7,14% y el 4,69% de los chicos urbanos y rurales respectivamente. 
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Comentarios despectivos sobre tu aspecto físico. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 180 49 78 53 

Constantemente 26 7 4 3 

De forma 

frecuente 

87 24 21 14 

Nunca 72 20 45 30 

Total  365 100 148 100 

 

El 49% de las chicas dicen haber recibido alguna vez comentarios 

despectivos sobre su aspecto físico, así como el 53% de los chicos. Solo el 20 y el 

30%, respectivamente dicen no haberlos recibido nunca.  

Por tramos la suma de constantemente y de forma frecuente: 

De 15 a 19 años 

Hombres 22,64% 

Mujeres 26,13% 

De 20 a 24 años 

Hombres  14% 

Mujeres  34,89% 

De 25 a 29 años 

Hombres  13,33% 

Mujeres  31,20% 

Alguna vez han recibido comentarios despectivos sobre el físico el 54,69% 

de los chicos del ámbito rural y el 51,19% de los de ámbito urbano. Las chicas 

rurales en un 46,81% y las urbanas en un 51,98%.  
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Incomodidad por alusiones sexuales (explícitas o no) con personas 

adultas del entorno familiar/social. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 108 30 29 20 

Constantemente 10 3 0 0 

De forma 

frecuente 

26 7 6 4 

Nunca 220 60 113 76 

Total 364 100 148 100 

 

Sabemos que las agresiones sexuales a menores provienen, casi siempre, 

de una persona del entorno cercano. El de las alusiones sexuales por parte de 

personas adultas respondería al mismo patrón: personas de la familia, del círculo 

de amistades, del entorno escolar o de actividades recreativas. Vemos los datos 

con doble entrada y por tramo de edad: 

Tramos de 

edad/Sexo 

Alguna vez Constantemente + De 

forma frecuente 

De  15 a 19 años 

Hombres 

Mujeres 

 

7,55% 

19,82% 

 

1,89% 

11,71% 

De 20 a 24 años 

Hombres 

Mujeres 

 

32% 

27,91% 

 

4% 

9,30% 

De 25 a 29 años 

Hombres 

Mujeres 

 

20% 

40,32% 

 

6,67% 

8,87% 
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 No se puede tomar como positivo el hecho de que el 76% de los chicos y 

el 60% de las chicas no hayan vivido esta situación. Lo deseable es que ninguna 

persona, y menos jóvenes, se vean intimidadas o agredidas por personas 

adultas cercanas.  

No hay matices sustanciales dependiendo del ámbito de residencia.  

 

 

Agresiones sexuales. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 53 15 12 8 

Constantemente 5 1 0 0 

De forma 

frecuente 

5 1 0 0 

Nunca 301 83 136 92 

Total  364 100 148 100 

 

En este ítem son las chicas más mayores las que dicen haber sufrido 

agresiones sexuales, pero en todas las franjas de edades hay casos señalados. 

Como la pregunta no define “agresión sexual”, no sabemos qué tipos de 

agresiones se han sufrido. En cualquier caso, ahí queda el dato del 15% de 

chicas y el 8% de chicos que dicen haberlas sufrido alguna vez.  

En cuanto al ámbito de residencia en los chicos no hay matices y en las 

chicas un 18,64% de las de ámbito urbano dicen haber sufrido agresión sexual.  

 

Vergüenza a hablar en público. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 144 39 63 42 

Constantemente 50 14 10 7 

De forma 

frecuente 

76 21 26 18 

Nunca 94 26 49 33 

Total  364 100 148 100 
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El miedo escénico, la paralización al enfrentarse ante el público y hablar 

para otras personas, es frecuente y se da en todas las edades. Según confiesan 

algunas personas que lo han sentido, dicen que solo se supera con la 

experiencia. En cualquier caso, es cierto que el espacio público está más 

representado por hombres que mujeres y que estas –por lo general- oponen 

más resistencia a enfrentarse a retos como exposiciones, conferencias, discursos, 

etc. 

Veamos los datos sumando los ítems “constantemente” y “de forma 

frecuente” por tramos de edad.  

De 15 a 19 años 

Hombres 33,96% 

Mujeres 35,71% 

De 20 a 24 años 

Hombres  20% 

Mujeres  39,53% 

De 25 a 29 años 

Hombres  17,78% 

Mujeres  28,45% 

La vergüenza a hablar en público es mayor en los chicos urbanos, así lo 

manifiestan el 27,38% de los chicos y en las chicas del ámbito rural: el 35,83%. 

Te han ridiculizado en clase, en el grupo de amistades, en el trabajo por 

tus opiniones. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 190 52 66 45 

Constantemente 25 7 8 5 
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De forma 

frecuente 

52 14 21 14 

Nunca 99 27 53 36 

Total  366 100 148 100 

 

El 52% de las chicas se han sentido ridiculizadas públicamente y el 45% de 

los chicos. Por tramo de edad la suma de constantemente más de forma 

frecuente:  

De 15 a 19 años 

Hombres 18,87% 

Mujeres 22,32% 

De 20 a 24 años 

Hombres  24% 

Mujeres  23,25% 

De 25 a 29 años 

Hombres  15,55% 

Mujeres  19,20% 

Estos porcentajes de jóvenes que dicen sufrir situaciones donde son 

ridiculizados constantemente o de forma frecuente, son muy alarmantes. 

Estamos viendo que casi el 19% de los chicos de entre 15 y 19 años y más del 

22% de las chicas, podrían estar siendo víctimas de acoso. En datos globales, el 

21% de las chicas y el 19% de los chicos.  

Por ámbito de residencia, los porcentajes son más altos en el ámbito 

urbano: el 21,43% en los chicos y el 25,28% en las chicas. En el ámbito rural están 

en torno al 17% en ambos sexos.  
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Temor por manifestar tu tendencia sexual y no ser comprendido/a. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 38 10 
27 18 

Constantemente 16 4 
10 7 

De forma 

frecuente 

17 5 
13 9 

Nunca 295 81 
98 66 

Total  366 100 148 100 

 

Este dato sería interesante de analizar si se hubiera pedido el dato de 

tendencia sexual, pero no ha sido así. En cualquier caso, el 81% de las chicas y 

el 66% de los chicos dicen no haber sentido ese temor. No hay matices por 

grupos de edad, ni por ámbito de residencia.  

 

 

He tenido que mantener relaciones sexuales con mi pareja aunque no 

me apeteciera. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 111 30 18 12 

Constantemente 9 2 0 0 

De forma 

frecuente 

17 5 7 5 

Nunca 228 63 123 83 

Total  365 100 148 100 

 

Tanto el 5% de los chicos como el de chicas confiesan que de forma 

frecuente han tenido o tienen que mantener relaciones sexuales con su pareja 

aunque no les apetezca.  

Un 63% de las chicas y un 83% de los chicos “nunca” se han visto 

obligadas/os.  
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“Alguna vez” por tramo de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 5,66% 

Mujeres 13,51% 

De 20 a 24 años 

Hombres  10% 

Mujeres  34,88% 

De 25 a 29 años 

Hombres  22,22% 

Mujeres  40,80% 

Este dato es altísimo y debería ser reflexionado.  

En cuanto al ámbito de residencia es en el urbano donde los porcentajes 

resultan más altos: el 15,48% de los chicos y el 33,71% de las chicas.  

 

Recibir invitaciones a copas por parte de personas que no conoces o 

conoces poco. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 161 44 41 28 

Constantemente 23 6 3 2 

De forma 

frecuente 

55 15 10 7 

Nunca 127 35 94 63 

Total 366 100 148 100 

Entre hombres y mujeres vuelve a haber diferencias importantes: Mientras 

el 9% de los chicos reciben estas invitaciones constantemente o de forma 

frecuente, en las chicas es el 21%. 

Veamos el ítem “alguna vez” por tramos de edad:  
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De 15 a 19 años 

Hombres 13,20% 

Mujeres 36,60% 

De 20 a 24 años 

Hombres  36% 

Mujeres  43,41% 

De 25 a 29 años 

Hombres  35% 

Mujeres  51,20% 

Es el ámbito rural, pero con poco diferencia, donde mayores son los 

porcentajes de “alguna vez”. Los chicos en un 28,13% y las chicas en un 45,21%. 

CONCLUSIONES 

Esta cuestión es muy amplia y recoge muchas situaciones relacionadas 

con la sexualidad y con la libertad sexual y de movimiento,  desde el acoso 

callejero, acoso en las redes,  a la incomodidad ante determinadas actitudes 

como miradas alusiones a la sexualidad desde el entorno familiar como en los 

sitios públicos, pasando por delitos como las agresiones sexuales, o la vergüenza 

de hablar en público. 

Todas las respuestas tienen un marcado sesgo de género. Son las mujeres  

de todas las edades —tanto urbanas como rurales—  las que  están más 

expuestas a este tipo de situaciones. 

Con respecto al acoso callejero, las mujeres se sienten menos seguras en 

el espacio público y ello se ve reflejado en la encuesta, solo el 8 % de las 

mujeres ha respondido que nunca ha percibido el acoso frente al 52% de los 

hombres. 

 Son datos alarmantes que el 50 % de las jóvenes alguna vez han sufrido 

acoso pero  si se suman los ítem de “constantemente y de forma frecuente” lo 
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han sufrido el 42% frente al 6% de los chicos. Las calles siguen siendo un espacio 

en el que las chicas y mujeres jóvenes perciben peligro. 

Según el lugar de residencia también varía, en el ámbito urbano las 

mujeres sufren más acoso y según se va subiendo en los tramos de edad va  

aumentando, de 15 a 19 años existe una mayor percepción de igualdad. 

Las mujeres tienen mayor percepción del acoso en las redes, en todos los 

tramos de edad. El 12% de las mujeres frente al 7 % de los hombres han sufrido 

acoso constante o frecuentemente, casi el doble. 

Es un dato nada despreciable que el 5% de ambos sexos haya sufrido 

alguna vez sexting involuntario. 

Ambos sexos manifiestan que alguna vez se han sentido incómodos/as 

por alusiones sexuales hechas por amistades. Las cifras son muy altas,  56% de las 

mujeres y el 44% de los hombres pero no hay tanta diferencia entre sexos como 

en otros tramos de edad, esto puede ser debido también a que no han tenido 

tantas experiencias vitales. 

El 13% de las mujeres encuestadas sufren situaciones incómodas de 

manera frecuente y aumenta con la edad siendo más del 65% las mujeres entre 

25 y 29 años. 

Con respecto a sentir miedo al regresar a casa por la noche solo/a, el 

63% de los chicos y hombres jóvenes manifiestan que nunca frente solo el 7% de 

las mujeres, en el otro extremo cabe destacar que el porcentaje de hombres 

que han respondido “alguna vez” es mayor que el de las mujeres una anomalía 

si tenemos en cuenta que por tramos de edad hay más del 60% de diferencia,  

por encima las mujeres  en el que manifiestan el miedo al volver a casa. 
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Pregunta número 17. Mi pareja tiene la costumbre de... (Completa la 

frase) y elige con qué frecuencia lo hace. 

 

De llamarme al fijo para saber si es verdad que estoy en casa. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 8 3 2 1 

De forma 

habitual 

1 0   

Muchas veces 4 1   

Nunca 334 96 139 99 

Total 347 100 141 100 

 

En este ítem las respuestas están clarísimas y dejan ver que no es un 

comportamiento frecuente. 

Por tramos de edad, obviamente, no hay matices, ni por ámbito de 

residencia.  

 

De hacerme regalos como forma de pedir perdón. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 53 15 29 21 

De forma 

habitual 

3 1 1 1 

Muchas veces 11 3 2 1 

Nunca 279 81 108 77 

Total  346 100 140 100 

 

Tampoco deja lugar a dudas, no es habitual recibir regalos para otorgar 

el perdón.  

No hay diferencias sustanciales por tramos de edad, ni por ámbito de 

residencia.   
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De cuidarme si me encuentro mal. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 55 16 22 16 

De forma 

habitual 

140 40 47 33 

Muchas veces 124 36 47 33 

Nunca 27 8 25 18 

Total  346 100 141 100 

 

El 76% de las chicas reciben cuidados de su pareja de forma habitual o 

muchas veces. Los chicos un 66%. Alguna vez lo señalan el mismo porcentaje de 

chicas que de chicos. 

Por tramos de edad vemos quienes reciben de forma habitual o muchas 

veces esos cuidados.  

De 15 a 19 años 

Hombres 50% 

Mujeres 63% 

De 20 a 24 años 

Hombres  29,79% 

Mujeres  80,48% 

De 25 a 29 años 

Hombres  68,18% 

Mujeres  82,92% 

Y por ámbito de residencia los chicos reciben cuidados en el ámbito rural 

el 58,06% y en el urbano el 73,41%. Las chicas rurales un 75,14% y las urbanas un 

77,51%. 
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De tontear con mis amistades para provocar mis celos. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 40 12 22 16 

De forma 

habitual 

3 1 0 0 

Muchas veces 7 2 2 1 

Nunca 292 85 117 83 

Total  342 100 141 100 

 

No es una situación vivida de forma habitual.  

Por tramos de edad se dan los mismos datos.  

Y no hay matices por ámbito de residencia.  

De comprar mi comida favorita para sorprenderme. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 117 34 47 33 

De forma 

habitual 

52 15 15 11 

Muchas veces 102 30 31 22 

Nunca 70 21 48 34 

Total  341 100 141 100 

     

 

“Alguna vez” arroja datos similares en ambo sexos.  

Por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 1,6% 

Mujeres 29,29% 

De 20 a 24 años 

Hombres  46,80% 

Mujeres  48,76% 
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De 25 a 29 años 

Hombres  36,36% 

Mujeres  54,55% 

Las diferencias por tramos de edad pueden explicarse porque en las 

edades más jóvenes las parejas no son tan estables, ni hay convivencia, 

factores que sin duda influyen en esta costumbre, además de la disponibilidad 

económica.  

Por ámbito de residencia: chicos del ámbito rural han tenido esta 

experiencia alguna vez en un 35,48 y los del ámbito urbano en un 31,64%. Las 

chicas rurales en un 38,98% y las urbanas en un 29,27%.  

 

De comprobar mi cartera para saber cuánto me gasto. 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Alguna vez 7 2 3 2 

De forma 

habitual 

2 0 0 0 

Muchas veces 2 1 1 1 

Nunca 331 97 135 97 

Total  342 100 139 100 

 

No es una costumbre que se identifique como habitual.  

 

CONCLUSIONES 

En esta cuestión se analizan situaciones tanto de control como de 

cuidados  que puede realizar  un miembro de la pareja hacia el otro, tales 

como control telefónico, realizar regalos a modo de disculpa, acciones de 

cuidado pero también se ha preguntado sobre situaciones en las que se 

manifiesten los celos. 
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En términos generales las respuestas de la juventud extremeña han sido 

parecidas en ambos sexos, manifestando que no es una práctica  de control a 

través del teléfono fijo tampoco es habitual el recibir regalos como mecanismo 

de pedir perdón. 

Sin embargo, según las encuestas, más del 28% de las adolescentes 

reconoce haber sufrido control abusivo a través del móvil4. Estos datos no se 

corresponden con las respuestas obtenidas en el sondeo y una de las causas 

puede venir de la formulación de la pregunta que se plantea, bien porque el 

teléfono fijo esté en desuso entre la población encuestada o bien que el uso de 

otros medios o aplicaciones no las identifiquen como herramientas mediante las 

cuales se pueda ejercer un control. 

 Con respecto al cuidado son más las chicas que reciben cuidados de 

forma habitual de sus parejas existiendo hasta 10 % de diferencias entre ambos 

sexos y por ámbito geográfico son los urbanos frente a los residentes en el 

ámbito rural. 

Un 2% de ambos sexos han respondido que alguna vez le han controlado 

la cartera, no siendo algo habitual.    

Pregunta número 18. Danos tu opinión sobre los siguientes recursos, si los 

conoces o no. 

900 018 018  
(Teléfono contra el acoso escolar). 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco 

algo. 
27 7 11 8 

Lo conozco 

pero no sé muy 

bien cómo 

utilizarlo. 

17 5 6 4 

                                                 
4 https://www.abc.es/contentfactory/post/2018/05/10/love-orange-si-te-controla-

el-movil-no-te-quiere/. Consultada el 22 de octubre de 2018. 

https://www.abc.es/contentfactory/post/2018/05/10/love-orange-si-te-controla-el-movil-no-te-quiere/
https://www.abc.es/contentfactory/post/2018/05/10/love-orange-si-te-controla-el-movil-no-te-quiere/
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Lo identifico 

perfectamente. 
27 8 6 4 

No sé qué es. 
287 80 121 84 

Total  
358 100 144 100 

Este recurso que lleva en funcionamiento desde el 2016 no es conocido 

por el 80% de las chicas y el 84% de los chicos.  

No hay matices por tramos de edad y eso que en las edades más 

jóvenes deberían conocerse por afectarles más directamente y, 

supuestamente, es un recurso publicitado entre la población escolar.  

Tampoco se puede destacar nada por ámbito de residencia.  

 

016 
(Teléfono de denuncia de Violencia de Género). 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 26 7 17 12 

Lo conozco pero no 

sé muy bien cómo 

utilizarlo. 

23 6 8 5 

Lo identifico 

perfectamente. 

288 80 110 75 

No sé qué es. 26 7 11 8 

Total 363 100 146 100 

 

El 80% de las chicas y el 75% de los chicos lo identifican perfectamente. 

Vemos, al analizarlo por tramos de edad, los chicos más mayores son los que 

menos lo identifican. 

De 15 a 19 años 

Hombres 70,59% 

Mujeres 74,07% 

De 20 a 24 años 
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Hombres  88% 

Mujeres  80,76% 

De 25 a 29 años 

Hombres  66,66% 

Mujeres  82,40% 

Por ámbito de procedencia lo identifican perfectamente un 73,01% de los 

chicos rurales y el 77,10 de los urbanos. Las chicas en un 83,24% las rurales y en 

un 75,28 las urbanas.  

091 
(Teléfono de la Policía Nacional).  

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 35 11 23 16 

Lo conozco pero no 

sé muy bien cómo 

utilizarlo. 

17 5 10 7 

Lo identifico 

perfectamente. 

262 71 98 67 

No sé qué es. 49 13 15 10 

Total 363 100 146 100 

El teléfono de la Policía Nacional es identificado por el 70% de la 

población joven.  

Por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 52,94% 

Mujeres 55,55% 

De 20 a 24 años 

Hombres  80% 

Mujeres  76,15% 
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De 25 a 29 años 

Hombres  68,88% 

Mujeres  82,40% 

Los chicos del ámbito rural, sin embargo, lo conocen menos. El 

porcentaje baja al 57,14%. El resto en torno a la media. 

092 
(Teléfono de la Policía Local).  

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 47 13 19 13 

Lo conozco pero no 

sé muy bien cómo 

utilizarlo. 

28 8 11 8 

Lo identifico 

perfectamente. 

131 37 58 40 

No sé qué es. 149 42 57 39 

Total  
355 100 145 100 

 

Solo el 37% de las chicas y el 40% de los chicos identifican el teléfono de 

la Policía Local. Por tramos de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 26% 

Mujeres 30,48% 

De 20 a 24 años 

Hombres  50% 

Mujeres  31,25% 

De 25 a 29 años 

Hombres  44,44% 

Mujeres  48,36% 
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En cuanto al ámbito de residencia, los chicos del ámbito urbano 

identifican este recurso en un porcentaje del 50,60%; por el contrario los del 

ámbito rural solo en un 25,81%. Las chicas rurales un 34,06% y las urbanas un 

38,73%. 

 

062 

 
(Teléfono de la Guardia Civil). 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 30 9 14 10 

Lo conozco pero 

no sé muy bien 

cómo utilizarlo. 

28 8 9 6 

Lo identifico 

perfectamente. 

90 25 39 27 

No sé qué es. 206 58 82 57 

Total  
354 100 144 100 

  

Aun se conoce menos el teléfono de la Guardia Civil pese a que nuestra 

región tan rural tiene bastante presencia del Cuerpo, aunque los porcentajes 

que dicen “identificar perfectamente” son más altos en el medio rural un 28,89% 

de las chicas y un 30,64% de los chicos.  

Por grupos de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 12% 

Mujeres 19,05% 

De 20 a 24 años 

Hombres  36,73% 

Mujeres  21,25% 
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De 25 a 29 años 

Hombres  33,33% 

Mujeres  35,25% 

 

 

116 111 
(Teléfono de Ayuda a la Infancia).  

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 19 5 7 5 

Lo conozco pero 

no sé muy bien 

cómo utilizarlo. 

9 3 6 4 

Lo identifico 

perfectamente. 

8 2 2 1 

No sé qué es. 316 90 130 90 

Total  
352 100 145 100 

 

 

También nos sorprende este dato. El 90% de chicas y chicos no lo 

conocen. Sin variaciones por tramos de edad. Tampoco hay matices 

significativos por ámbito de residencia. 

 

900500800 
(Teléfono Joven del Instituto de la Juventud de Extremadura).  

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 12 3 4 3 

Lo conozco pero 

no sé muy bien 

cómo utilizarlo. 

12 3 4 3 

Lo identifico 

perfectamente. 

5 2 1 1 

No sé qué es. 327 92 133 93 



Sondeo percepción de las relaciones afectivo-

sexuales en la población joven de Extremadura  

 

 

ADHEX. Proyecto Cidhex 2018 

132 

 

 

1

32 

 

 

1

32 

 

 

1

32 

 

 

1

32 

 

 

1

32 

 

 

1

32 

 

 

1

32 

 

Total  356 100 142 100 

 

Pese a ser un recurso con mucho recorrido ya y ser específico para 

población joven, es desconocido para el 92% de las mujeres y el 93% de los 

hombres, sin matices por tramos de edad, ni por ámbito de residencia.  

 

 

 

900116016 
(Teléfono para víctimas de Violencia de Género con discapacidad auditiva y/o 

en el habla).  

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 12 3 4 3 

Lo conozco pero 

no sé muy bien 

cómo utilizarlo. 

9 3 5 3 

Lo identifico 

perfectamente. 

16 4 1 1 

No sé qué es. 318 90 135 93 

Total  355 100 145 100 

 

Este es un recurso específico para un determinado colectivo, aún así es 

muy poco conocido por la población joven en todos los tramos de edad.  

 

900105090 
(Teléfono contra la Trata).  

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 7 2 4 3 

Lo conozco pero no sé muy 

bien cómo utilizarlo. 

10 3 3 2 

Lo identifico perfectamente. 4 1 1 1 

No sé qué es. 327 94 136 94 

Total  348 100 144 100 
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Ni chicos, ni chicas conocen este teléfono. Considerando que el tema de 

la trata es un problema grave debería ser más publicitado, teniendo en cuenta 

además que es un teléfono donde se puede denunciar de forma anónima.  

 

Casa de la Mujer 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 56 16 31 21 

Lo conozco pero no sé muy 

bien cómo utilizarlo. 

70 19 22 15 

Lo identifico perfectamente. 162 45 51 35 

No sé qué es. 72 20 42 29 

Total 360 100 146 100 

 

El 20% de las chicas y el 29% de los chicos no conocen este recurso.  

Entre quienes lo identifican perfectamente, por tramos de edad. 

De 15 a 19 años 

Hombres 17,65% 

Mujeres 32,41% 

De 20 a 24 años 

Hombres  48% 

Mujeres  42,97% 

De 25 a 29 años 

Hombres  40% 

Mujeres  58,06% 

El recurso en el ámbito urbano es conocido. Solo el 15,82% de las chicas 

de este ámbito dicen no saber qué es y el 20,48% de los chicos. Por el contrario, 

un 39,68% de los chicos rurales no lo conocen y el 24,04% de las chicas.  
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Oficina de Igualdad 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 62 17 29 20 

Lo conozco pero no sé 

muy bien cómo 

utilizarlo. 

70 19 27 19 

Lo identifico 

perfectamente. 

144 40 45 32 

No sé qué es. 85 24 42 29 

Total 361 100 143 100 

 

Este es un recurso conocido por bastante población joven, quizá por la 

labor que vienen haciendo las agentes de igualdad en las respectivas 

mancomunidades con la población joven, a través de los centros educativos. 

Aún así sería interesante aumentar el grado de conocimiento. 

De 15 a 19 años 

Hombres 16% 

Mujeres 24,07% 

De 20 a 24 años 

Hombres  38% 

Mujeres  40,63% 

De 25 a 29 años 

Hombres  41,86% 

Mujeres  52,80% 

Quienes más conocen el recurso son las chicas del ámbito rural, en un 

40,76%. Las urbanas lo conocen en un 38,98%. En cuanto a los chicos, un 29,03% 

de los de ámbito rural y un 33,33% de los urbanos lo identifican perfectamente.  
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Espacio para la Creación Joven 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 63 18 23 16 

Lo conozco pero no sé 

muy bien cómo utilizarlo. 

62 17 33 23 

Lo identifico 

perfectamente. 

153 43 62 42 

No sé qué es. 80 22 28 19 

Total 358 100 146 100 

 

Con un porcentaje similar al de las oficinas de igualdad son conocidos los 

ECJ´s aunque este es un recurso específico para jóvenes. Es más conocido por 

las chicas y las diferencias por tramos de edad están marcadas. 

De 15 a 19 años 

Hombres 34% 

Mujeres 37,74% 

De 20 a 24 años 

Hombres  44% 

Mujeres  32,81% 

De 25 a 29 años 

Hombres  40% 

Mujeres  57,26% 

En cuanto al ámbito de procedencia estos son los datos: 

Hombres ámbito rural  33,33% 

Hombres ámbito urbano  34,93% 

Mujeres ámbito rural  45,36% 

Mujeres ámbito urbano  40% 
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Carné Joven 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 35 10 15 11 

Lo conozco pero no sé 

muy bien cómo utilizarlo. 

48 13 25 17 

Lo identifico 

perfectamente. 

255 70 96 66 

No sé qué es. 24 7 9 6 

Total  362 100 145  

  

Un recurso bastante identificado por chicas y por chicos, aunque con 

matices por grupo de edad: 

De 15 a 19 años 

Hombres 64,71% 

Mujeres 61,11% 

De 20 a 24 años 

Hombres  74% 

Mujeres  72,31% 

De 25 a 29 años 

Hombres  59,09% 

Mujeres  76,61% 

No hay matices por ámbito de residencia.  

 

Fundación Anar 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 44 12 21 12 

Lo conozco pero no sé 

muy bien cómo 

52 15 10 15 
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utilizarlo. 

Lo identifico 

perfectamente. 

61 17 16 17 

No sé qué es. 197 56 98 56 

Total  354 100 145 100 

 

Este recurso no es conocido por la población joven en el mismo 

porcentaje en ambos sexos y sin matices importantes por tramo de edad.  

En cuanto al ámbito, los chicos rurales lo desconocen en un porcentaje 

del 68,5% y los de ámbito urbano el 67,07%. En cuanto a las chicas rurales, lo 

desconocen en un 52,49% y las urbanas en un 58,96%. 

 

 

 

Centro de Planificación Familiar 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 55 15 30 21 

Lo conozco pero no sé muy 

bien cómo utilizarlo. 

47 13 27 19 

Lo identifico 

perfectamente. 

221 61 56 39 

No sé qué es. 38 11 31 21 

Total  361 100 144 100 

 

 

Este recurso, al que acuden solo mujeres, es identificado por el 61% de las 

jóvenes y el 39% de los chicos. El 11% de las chicas no saben qué es y el 21% de 

los chicos tampoco. 

De 15 a 19 años 

Hombres 22,45% 

Mujeres 46,73% 

De 20 a 24 años 
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Hombres  50% 

Mujeres  59,69% 

De 25 a 29 años 

Hombres  44,44% 

Mujeres  75,20% 

Conforme aumenta la edad de las mujeres es más conocido el recurso. 

Es lógico si se tiene en cuenta que la mayor parte de las jóvenes lo utilizan como 

el recurso de salud ginecológica más cercano. No solo se utiliza para la 

planificación familiar sino como recurso preventivo en salud.  

El recurso es desconocido por el 12,50% de las chicas rurales y el 8,47% de 

las urbanas. Y en cuanto a los chicos  un 26,23% de los de ámbito rural lo 

desconoce y un 18,07% de los urbanos.  

 

 

Instituto de la Juventud de Extremadura 

 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Lo conozco algo. 61 17 23 16 

Lo conozco pero no sé 

muy bien cómo utilizarlo. 

63 18 33 23 

Lo identifico 

perfectamente. 

173 48 62 42 

No sé qué es. 60 17 28 19 

Total  357 100 146 100 

 

Destacamos que el 17% de las chicas no sabe qué es y el 19% de los 

chicos tampoco. Sería deseable que el número de jóvenes que lo identifica 

perfectamente fuera mayor. 

De 15 a 19 años 

Hombres 29,41% 
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Mujeres 30,55% 

De 20 a 24 años 

Hombres  52% 

Mujeres  50,79% 

De 25 a 29 años 

Hombres  46,66% 

Mujeres  61,79% 

Por ámbito, son los chicos del medio rural quienes más lo desconocen: en 

un 22,22%. El resto está en torno al 16%. 

CONCLUSIONES 

Podemos observar un amplio desconocimiento por parte de los y jóvenes 

extremeños/as en cuanto al listado de números de interés, que le proporcionan 

recursos de denuncia, orientación, etc. 

En su mayoría la juventud conoce en mayor proporción el teléfono que 

ofrece el Carnet Joven, con un 70% de afirmación, y cuando se les pregunta 

acerca de teléfonos tales como el 900 105 090 (teléfono contra la trata), nos 

encontremos que un 94% de los jóvenes en ambos sexos marca la casilla “no sé 

qué es”. 

Continuando con otros recursos como el teléfono para víctimas de 

violencia de género con discapacidad auditiva y/o en el habla, donde el 90% 

de chicas y el 93% de chicos, han marcado como en el caso anterior el ítem 

“no sé qué es”. ¿Qué ocurría entonces en el supuesto de que una joven con 

diversidad funcional fuera víctima de violencia de género?, ¿cómo pediría 

ayuda?, ¿cuál sería la consecuencia de no ser conocedoras de este recurso? 

En la misma situación, se encuentra el (teléfono de ayuda a la infancia), 

con un 90% en ambos sexos de desconocimiento. 
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O el teléfono de Fundación Anar, con un 56% en ambos sexos, dato 

curioso tratándose de un teléfono exclusivo para proporcionar ayuda y 

atención inmediata a niños y adolescentes. 

De igual manera, un 80 % de chicas y un 84% de chicos marcan que no 

conocen el teléfono contra el acoso escolar. Y un 92% en chicas y un 93% en 

chicos, desconocen que el teléfono Joven del Instituto de la Juventud de 

Extremadura existe. 

Pero haciendo referencia a un contacto con un rango de actuación más 

amplio, nos encontramos el teléfono de la guardia civil, con datos no mucho 

más positivos, pues cuenta con un 58% en chicas y un 57% en chicos que no 

conocen el número. 

Este desconocimiento, fruto de una falta de información y difusión de los 

recursos públicos existentes, repercute de manera negativa ante cualquier 

situación de urgencias, puesto que los/as usuarios/as no pueden beneficiarse de 

los recursos con los cuentan si no los tienen a mano, con el efecto directo de la 

imposibilidad de solventar o reducir el riesgo pertinente.   

Es una clara evidencia de que no se está dando la publicidad adecuada 

o no se están utilizando los medios adecuados para llegar a los jóvenes. 

Pregunta número 19. Si conoces un caso cercano que se esté 

produciendo violencia de género, ¿cómo actuarías? 

 Mujeres 

respuestas 

Mujeres 

% 

Hombres  

respuestas 

Hombres 

% 

Hablaría con el 

hombre para que 

deje de hacerlo. 

2 0,5 11 7 

Hablaría con la 

mujer para 

convencerla de 

que denuncie. 

200 54 65 44 

Lo denunciaría sin 

dudarlo. 

113 31 50 34 

No sé actuar en un 

caso así. 

50 14 18 12 
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Yo en los asuntos de 

pareja no me meto. 

2 0,5 4 3 

Total 367 100 148 100 

 

En esta pregunta vemos que un 14% de las chicas y un 12% de los chicos 

no saben cómo actuar ante un caso de violencia de género y que el 31% de 

las chicas y el 34% de los chicos lo denunciarían sin dudarlo.  

Hay cifras oficiales que contradicen este dato en que más del 30% tanto 

de chicas como de chicos, denunciaría si conocieran un caso de violencia de 

género. La sociedad, llegado el momento de actuar, no se implica tanto. 

Veamos las cifras de denuncias por Violencia de Género que se han 

producido en Extremadura desde 2009 hasta 2017 y su representación 

porcentual por origen de la misma.  

Número de denuncias 2009-2017 en Extremadura 19165 

Presentada directamente por la víctima 1578 

Presentada directamente por familiares 29 

Atestados policiales - con denuncia victima 12414 

Atestados policiales - con denuncia familiar 128 

Atestados policiales - por intervención directa 

policial 

1646 

Parte de lesiones 1021 

Servicios asistencia-Terceros  en general 2349 
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 Como vemos en el gráfico y en la tabla, la realidad dista mucho de la 

intencionalidad manifestada en el sondeo. La mayor parte de las denuncias se 

recogen por la policía directamente de la víctima.  Por familiares directamente 

se han recogida 29 denuncias en 9 años de la estadística, que porcentualmente 

no tiene representación y por atestado policial realizado a familiares 128, que 

representa el 1%. 

Las denuncias presentadas por los servicios de asistencia (servicios 

sociales, entidades, servicios de asesoramiento,…) y terceros en general (ahí 

entrarían otras personas que no son familiares) representan el 12% del total de 

denuncias.  

 

El ítem más señalado en el sondeo es “hablaría con la mujer”. 

De 15 a 19 años 

Hombres 32,08% 

                                                 
5 Elaboración propia a partir de los datos del Portal Estadístico de la Delegación 

del Gobierno para la Violencia de Género.  
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Mujeres 58,04% 

De 20 a 24 años 

Hombres  56% 

Mujeres  57,69% 

De 25 a 29 años 

Hombres  44,44% 

Mujeres  48% 

No obstante, la respuesta mayoritaria ha sido “hablaría con la mujer para 

convencerla de que denuncie”. Veamos los porcentajes, según ámbito de 

residencia y sexo: 

Hombres rurales  43,75% 

Hombres urbanos  44,05% 

Mujeres rurales  53,72% 

Mujeres urbanas  55,31% 

CONCLUSIONES 

Las respuestas de la población joven extremeña se encuentra en 

consonancia con el resto de España. Según el estudio a nivel nacional 

Percepción de la Violencia de Género en la Adolescencia y la Juventud del 

2015 “más de la mitad de la población adolescente y joven (58%) llamaría a la 

policía, aunque casi una de cada cuatro personas afirma que se enfrentaría al 

agresor6” 

 Son varios los factores a tener en cuenta a la hora de analizar estos 

datos: Aunque desde hace años se están realizando numerosas campañas de 

sensibilización y de tolerancia cero hacia del violencia de género se ha venido 

                                                 
6  

http://www.violenciagenero.igualdad.mpr.gob.es/violenciaEnCifras/estudios/investigaci

ones/2015/pdf/Libro20_Percepcion_Social_VG_.pdf 
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poniendo, en casi todas ellas, el foco de atención en las víctimas, siendo ellas 

las que debían pedir ayuda, denunciar y romper el silencio a través de la 

denuncia transmitiendo el mensaje de pasividad hacia la sociedad, una 

sociedad inactiva con respecto al delito. 

Si a ello le sumamos que con anterioridad era tenido en cuenta como un 

problema familiar perteneciente a la esfera de lo privado y no un delito, 

además de las campañas en contra de todas aquellas personas que se 

posicionan contra la ley (como por ejemplo el manido y recurrente tema de las 

denuncias falsas). 

No existe conciencia de que es un delito público y que toda persona que 

sea conocedora del delito tiene la responsabilidad de denunciar. 

7. RESPUESTAS A PREGUNTA ABIERTA 

Pregunta número 20. ¿Alguna cuestión que quieras añadir? Aprovecha 

este espacio para opinar libremente. 

 En la pregunta “¿Qué entiendes por violencia de género?” la siguiente 

afirmación: “Todo acto de violencia que resulte, o pueda tener como 

resultado un daño físico, sexual o psicológico para la mujer, inclusive las 

amenazas de tales actos, la coacción o la privación arbitraria de 

libertad, tanto si se producen en la vida pública como en la privada.” 

Me parece correcta solo que me faltaría “por parte de su pareja o ex pareja 

hombre”. Si es por parte de cualquier otra persona no sería violencia de 

género. Por ello solo marco la primera opción. 

 En la pregunta: ¿Qué comportamientos consideras más de riesgo en las 

relaciones sexuales? 

Me faltan datos para contestar con más convicción ya que cuando se dice; 

Mantener relaciones sexuales simultáneamente con varias personas a la vez 

(tríos, círculos, ruleta) y alternar parejas sexuales. Me faltaría saber si se utilizan 

métodos anticonceptivos, si se cambian de relación en relación… ya que por 
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muy estable que sea una relación si no los utilizas el riesgo de contraer 

enfermedades de transmisión sexual es el mismo, no porque la relación sea de 

una forma u otra el riesgo es mayor o menor si no la responsabilidad con la 

que se llevan a cabo. 

 En la pregunta: Si conoces un caso cercano que se esté produciendo 

violencia de género, ¿cómo actuarías? 

Es evidente que la violencia de género es un problema social y no privado y 

que todos y todas debemos apoyar a la víctima y estar en contra del maltrato 

y del maltratador. La respuesta más aproximada sería la marcada “Lo 

denunciaría sin dudarlo” pero si que lo dudaría si no lo he visto en primera 

persona (que no se aclara) y también lo dudaría si no conozco las 

circunstancias de la víctima ya que en algunos casos podría ir en detrimento 

de esta y causarle más problemas.  

Mi respuesta sería; tanto si no tienes confianza como si la tienes (que tampoco 

se aclara) mostrarle a la víctima la cantidad de recursos que tendría a su 

alcance si ella diese el paso de denunciar su situación o simplemente de la 

ruptura de la misma. La víctima lo que tiene que saber es que tanto los 

recursos como uno o una misma estarán ahí para cuando ella lo necesite. 

 Es obvio que si en la calle o en cualquier lugar ves una situación 

explícita de malos tratos llamaría a la policía o guardia civil. 

 Alguna situación de violencia de género he vivido, en la adolescencia 

confundiendo amor con lo que verdaderamente es.  

Todo vale para aprender y no volver a pasar por algo igual. 

 Algunas preguntas no estaban totalmente claras resultando confusas o 

genéricas. 

 Como estudiante de Educación Social, me parece lamentable que en 

el siglo XXI, supuesto siglo de progresos e innovación, se siga 

manteniendo tanto desde las esferas internacionales como nacionales, 

una discriminación tan clara hacia el género femenino, en todos los 

aspectos... Como si se coartase la libertad humana y los derechos de 
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las personas sólo por haber nacido de un género concreto. No 

olvidemos que en España venimos de una dictadura, que Falange 

Española adoctrinó mucho para que las mujeres fuesen como querían 

que fuesen, y debemos hacer una gran labor, tanto desde las 

instituciones públicas como desde el Tercer Sector, asociaciones y 

demás ONG's para educar en valores igualitarios. Esto lo escribe un 

hombre, que no se olvide ni se generalice/demonice a un género, a 

ninguno. 

 Hacéis una gran labor, adelante, el futuro será igualitario gracias al 

trabajo de muchas personas que hacemos por ello. Gracias. 

 Considero muy necesaria la educación sexual igualitaria desde centros 

educativos. 

 Considero que en el cuestionario hay algunas preguntas que se 

centran en la pareja actual, si en vez de esto, se centrarse en todas las 

parejas muchas más mujeres saldrían como víctimas de violencia de 

género, como por ejemplo yo. 

 Considero que todas las personas tendrían que tratarse con respeto 

mutuamente (ambos sexos) y deberíamos cambiar (algunos) nuestra 

manera de comportarnos: los hombres deberían de dejar de pensar en 

la mujer como un juguete sexual. El machismo esta muy presente en 

nuestra sociedad, aunque también hay que resaltar al las feministas 

extremistas que buscan todo lo opuesto, la dominación por parte de la 

mujer. Creo, para concluir y a modo de resumen, que todo debería de 

estar en un punto medio para conseguir la igualdad que tanto se ansía. 

 Creo que cada vez se normalizan más las actitudes machistas entre los 

jóvenes de mi edad (o incluso menores) debido al desconocimiento de 

lo que realmente son los movimientos feministas. Sería vital concienciar 

a los más jóvenes sobre los riesgos del texting y sobre los límites que se 

deben establecer en la pareja. 

 Creo que deberían de darnos más charlas en los institutos sobre 

violencia de género, relaciones , etc. 

 Creo que el lenguaje sexista diario no se ha tocado en el cuestionario y 

a diario debemos soportar no ser incluidas, y lo que no se nombra, no 

existe. 
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 Creo que en el siglo que estamos hay mucho machismo y no solo en 

hombres si no en mujeres! También habría que dar más charlas, 

reuniones y conferencias para que tengamos más información de 

todo. 

 Creo que en general hay muchas conductas que identificamos como 

“normales” y que no deberían serlo. Especialmente celos/control en el 

ámbito de la pareja. 

 Creo que en la teoría todas o la mayoría reconocemos actitudes de 

violencia de género que, sin embargo, suceden a nuestro alrededor 

cada día y decidimos no darles tanta importancia. 

 Creo que la guerra de medios que se está produciendo hoy en día 

parte de la inferioridad de la mujer, nuestra cultura tiene una base 

machista, y hoy en día somos conscientes y podemos luchar con 

pequeños actos para crear un gran cambio. No creo que estén tipo de 

manifestaciones nos favorezcan. En mi opinión le dan fuerza al 

maltratador, y yo, en ningún caso, como mujer me siento inferior, y no 

me gusta reivindicar mis derechos partiendo de una “guerra”. Pienso 

que muchas personas feministas, como yo, nos sentimos ofendidas por 

el hecho de no poder manifestar este tipo de opiniones por miedo a ser 

tachadas como machistas, y por este motivo no creo que a partir de 

un conflicto se pueda llegar a una situación de igualdad de derechos, 

creo que crea más conflictos incluso con personas que defienden la 

misma ideología. 

 Deberían inculcarse valores relacionados con la igualdad, tanto para 

los/as alumnos/as como hacia los padres/madres o tutores, ya que, en 

el siglo XXI, siguen existiendo bastantes injusticias, bastantes 

desigualdades, tanto escolares como laborales, que realmente nos 

debería de dar vergüenza, en comparación a otros países europeos 

que nos llevan 100 años luz de avance. 

 Desde la ley educativa, se muestra demasiado enfocado a las materias 

troncales (Matemáticas, Lengua y Lengua Extranjera) que las 

consideran las más importantes para el desarrollo de las competencias, 

olvidándose o dejando de lado, los valores, las actitudes... en sí, el 

formarse como ciudadano/a del mundo. 

 Debería haber más información sobre cómo actuar en situaciones 
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difíciles en los institutos y universidades. 

 El cuestionario está MUY sesgado. revisarlo, la última pregunta faltan 

cuestiones, yo no lo denunciaría sin dudarlo, ni tampoco hablaría con 

la mujer para que lo denunciase, está en riesgo su vida y así no se 

puede actuar, además hay algunas opciones muy condicionadas. 

 El feminismo radical es la solución al machismo sistemático. 

 El machismo aún existe, y no solo en los hombres. 

 El tema de la violencia de género está llegando a límites tan extremos 

que hay veces que condenamos a personas siendo mentira, y que hay 

que vigilar más las denuncia para certificar si son verdaderas o falsas. 

 El verano pasado intervine en una situación de violencia machista. Iba 

una pareja hetero montados en un coche y se le oía gritar a ella " ¡NO 

ME QUIERO IR CONTIGO, DEJAME BAJAR!" desde lejos. Cuando estaban 

llegando al paso de peatones donde yo me encontraba, el hombre 

que iba conduciendo freno en seco y entre otra mujer y yo sacamos a 

la chica del coche y a su perro. Casi todas las personas nos quedamos 

con la matrícula e inmediatamente llamé a la policía para 

comunicárselo y darles todas los detalles que pudiera. A los dos minutos 

llegaron y salieron a perseguir al hombre. Yo me tuve que ir pero la otra 

mujer se quedó con la chica en un parque para tranquilizarla. No sé si 

la chica denunciaría pero si se que la mujer le estaba diciendo que lo 

hiciera. Ojala y nunca tuviéramos que decir esto, pero fui a socorrerla al 

igual que a mí también me gustaría que me ayudaran si alguna vez me 

pasa algo similar. Este es solo un caso más entre los cientos o miles que 

"son solo cosas de parejas". 

 En la pregunta 19  hubiera seleccionado hablar con ambos (por 

separado) y en caso de no conseguir nada, lo denunciaría. 

 En la pregunta anterior no me parece bien que se afirme que la 

persona que es la víctima es la mujer y el agresor el hombre. Puede ser 

al revés. Por lo demás nada más que añadir. 

 En la pregunta número 6 debería haber opción a elegir más opciones 

porque en mi opinión la violencia de género es lo que he señalado 

pero tanto en el hombre como en la mujer. 
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 En la última cuestión dependiendo del grado de la violencia podría 

hablar con unx u otrx implicadx en la relación. 

 En la última pregunta debería haber puesto mujer/hombre y 

mujer/hombre. Sé que el maltrato a los hombres es menos común, pero 

es lo que se debería haber puesto 

 En la pregunta anterior lo que realmente haría sería hablar con la 

mujer, pero trataría bastantes cosas antes de hablar de denunciar. Soy 

de la primera promoción del ciclo superior de promoción de igualdad 

de género. 

 En lo que me concierne, pienso que el principal problema de que esta 

situación de desigualdad entre la mujer y el hombre continúe se debe 

sobre todo a la educación. Hace falta mucha más información sobre 

este tema para que los jóvenes, que son el futuro, se conciencien. 

 En mi opinión, en cuanto a la violencia de género, son muchos los 

problemas que hay debido a la desigualdad que hay. La sociedad 

como mujeres nos trata inferiores en todo tipo de aspectos, entonces el 

hombre maltratador recrea esa imagen en su cabeza y actúa en 

cuanto a esa imagen de mujer con menor poder, más débil. 

 Es muy largo y cansado. 

 Está bien la encuesta, aunque un poco larga, y hay preguntas que no 

se entiende bien, como la 9. 

 Falta educación en igualdad. 

 Hay algunas de las respuestas que dependen mucho del contexto en 

el que se este dando la situación. 

 Hay que invertir en educación, pero no en educación 

heteronormativa, cristiana (por aquello de que son cero inclusivos, no 

porque me importe en quién o qué crea cada uno - eso es privado) y 

patriarcal. Educación en materia de igualdad real y efectiva y 

visibilización del colectivo LGTBI. Charlas en colegios e institutos, talleres, 

asignaturas enteras si hace falta, campañas donde no se culpe a la 

mujer. Revisión completa de contenidos: a pesar de todas las barreras 

históricas, los diferentes colectivos (mujeres-migrantes-étnias-no heteros-

afros-etc.) también han hecho cosas importantes en y por este mundo 
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> por favor estamos cansadxs de que solo muestren una cara de la 

moneda, stop complejo de superioridad y síndrome del "único" del 

hombre-blanco-europeo-heterosexual. También esperaba que en el 

marco  de una encuesta como esta, a la pregunta "sexo", por una vez, 

no le siguiera una respuesta binaria de hombre-mujer. 

 He tenido algunas dudas a la hora de responder algunas preguntas por 

el planteamiento, espero haberlo entendido correctamente. Me alegra 

que se realice este tipo de cuestionarios en Extremadura, ya es hora de 

ir dando la importancia que necesitan ciertos asuntos. Pasito a pasito. 

 He tenido muchos problemas para lograr que los hombres usaran 

preservativos en las relaciones, llegando a hacer las situaciones muy 

incómodas. 

 Interesante encuesta. Quizás un poco larga. En la pregunta de "justificar 

en qué casos la violencia de género" igual deberíais usar el verbo 

"explicar" que creo que va más en el sentido de los planteamientos, ya 

que algo que tenga explicación no significa que tenga justificación.  

 La clasificación de género en masculino o femenino es un error puesto 

que ahí, ya hay una discriminación, somos tos personas. 

 La educación y la prevención es la herramienta más eficaz. Se 

necesitan Educadores/as Sociales en Primaria y Secundaria para 

trabajar estos temas de manera transversal. Así como llevar a cabo 

proyectos de investigación educativa que permita detectar aquellas 

situaciones donde intervenir de manera más acusada.  

 La encuestas está hecha de una forma concreta como para llegar a la 

conclusión de que la población de hombres en Extremadura es 

machista en ningún momento da tregua a quejas hacia los hombres 

cuando en algunos caso somos los que sufrimos, al final llegaréis  los 

resultados que queréis pero porque no dais opción a otra cosa. Saludos  

 La lucha por la igualdad es un cambio de mentalidad que deben de 

dar tanto hombres como mujeres. 

 La pregunta anterior faltan opciones como "hablar con el hombre para 

que denuncie" y "hablar con la mujer para que deje de hacerlo". Que 

la ley no tenga tipificado la violencia de la mujer al hombre como 
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violencia de género, no quiere decir que no lo sea :) 

 Las redes sociales no deberían ser el principal punto de acceso a la 

información de la violencia de género, ya que existe más facilidad de 

que dicha información sea tergiversada en las susodichas. Creo que la 

mejor manera de suministrar información a los chicos/as más jóvenes es 

hacerlo en los colegios e institutos. 

 Los celos son lo peor y lo más insano y tóxico que existe 

 Los hombres y las mujeres son iguales. La violencia de género incluye a 

todos los géneros. Los hombres también son maltratados física y 

psicológicamente al igual que las mujeres. El feminismo es igualdad, no 

la mujer por encima del hombre.  

 Me entristece vivir en una sociedad machista y dominante por el 

hombre, donde mujeres con estudios y con posibilidades, a veces nos 

veamos envueltas en situaciones, que no sabemos identificar como 

violencia o simplemente las aceptamos como normales en una 

sociedad machista, si me controla  es porque se preocupa mucho por 

mí, que triste. Pero más me preocupa aun que teniendo una juventud 

no estemos cambiando las cosas, seguimos equivocándonos.? 

 Me ha parecido un cuestionario muy completo y bueno. Totalmente 

necesario en la sociedad actual. Gracias por llevar a cabo acciones 

como estas.  

 Me ha parecido un cuestionario muy importante para la sociedad de 

hoy en día, y es una forma de hacer reflexionar y poner una medida 

más contundente para los jóvenes  

 Me ha parecido un test muy interesante y tendría mucha curiosidad por 

conocer los resultados, que por desgracia creo que serán machistas 

como nuestra sociedad. Suerte y gracias :) 

 Me parece necesario matizar un par de cuestiones, puesto que no en 

el cuestionario no hay preguntas de respuesta abierta y el contenido 

cualitativo es fundamental. 

En la mención al cómo valoraría el consumo de prostitución por parte 

de mi pareja creo importante señalar que es influye totalmente mi 

posición sobre el tema de prostitución sí o no, independientemente de 
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cómo de leal considere esa acción en lo referente a la relación. 

 Me resultó muy largo y algunas preguntas son de más. 

 Nada que añadir. 

 No contesto a la pregunta 17 porque no tengo ni he tenido pareja 

nunca. 

 No en todas las preguntas he encontrado una opción que represente 

verdaderamente lo que pienso. Por ejemplo, en la pregunta 19, existe 

solo la opción de no saber qué hacer, de pasar de la situación o la de 

forzar la denuncia como si las denuncias sirvieran para algo.  

 No estoy de acuerdo con la violencia, sea de género o  cualquier otra, 

pero la sociedad en la que vivimos es violenta. 

 No incluyan leyes en este tipo de encuestas para que cualquier joven 

entienda todas las cuestiones que se plantean. Se puede preguntar lo 

mismo de una forma que llegue a todo el mundo 

 No me parece justo que se asocie la violencia de género con la 

violencia del hombre a la mujer; que se dé en la mayoría de los casos 

no quiere decir que no exista el caso opuesto. 

Un saludo 

 No soy machista pero esto se ve a día de hoy que las adolescentes son 

más "ligerillas", y hay pocas muchachas decentes que se libran de esto. 

 Ojalá algún día deje de haber violencia y desigualdad, y que todos 

podamos ser libres de expresarnos. No es difícil ir por la vida sin hacer 

daño, educar desde pequeños es la base. Gracias. 

 Opino que debería haber más educación feminista y contra la 

violencia de género en los centros educativos. 

 Quiero añadir que a veces la violencia machista se encuentra desde 

los padres y profesores , y puestos de trabajo y eso no está visibilizado , 

también debemos luchar por romper el techo de cristal 

 Se ha tenido poco en cuenta las relaciones afectivo/sexuales de las 

mujeres bisexuales y poco tocado el tema de la mujer lesbiana.  
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 Se necesita concienciar más a las personas. 

 Se necesitan más profesionales de lo social en todos los ámbitos de la 

sociedad, sobre todo en las escuelas para educar en una igualdad real 

y efectiva.  

 Si no tengo pareja, hay preguntas que no puedo responder (17) 

 Tened en cuenta que violencia de género no es igual al machismo. Son 

dos aspectos que van ligados pero no es lo mismo. Verificad los 

conceptos antes de incluirlos en un formulario serio... 

 Tenéis mal cogida la definición de sexting, pero como tenéis entre 

paréntesis lo que queréis decir he contestado con respecto a eso. 

 Todavía no he tenido ningún tipo de pareja así que no he podido tener 

experiencias en pareja. 

 Un caso de acoso que vivo directamente es la de unos vecinos que son 

consumidores además de cocaína. El hombre tiene más de 40 y ella 

unos treinta y pico. Él estuvo en la cárcel por maltrato hacia su exmujer. 

En ocasiones pelean a gritos y se ha llegado a escuchar a él 

pegándola. Llamamos a la policía para que medie en esos casos. En 

una ocasión tuvimos que llamar hasta dos veces para que vinieran. Es 

muy frustrante la situación porque al final se sigue perpetuando. 

 Un pelín dirigido está esto... 

 Una gran mayoría de mis respuestas han sido relativas y hablo desde 

una perspectiva de no haber tenido pareja antes. 

 Una relación entre dos personas es la unión de estas pero no 

dominando una la vida de la otra, siempre respetando la privacidad y 

por supuesto a la persona. No te quiero sumisa, te quiero libre ❤ 

 Yo creo que el problema tiene raíz en la sociedad, y que habría que 

educar en igualdad y en diversidad afectivo sexual 

 Yo pienso que en los institutos de Extremadura hay muchísima 

homofobia, por lo menos en el mío. Yo soy bisexual y me da muchísimo 

miedo reconocerlo públicamente por lo que pueda decir la gente. 

Todos los días oigo mil comentarios tipo maricón, sarasa, etc, y es 

bastante molesto. La gente tiene la mente muy cerrada. Normalmente 
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esta homofobia es más común en hombres que en mujeres, pero suele 

ser en los dos casos. Le dan muy poca importancia a estos temas en los 

institutos y por culpa de esta gente, las personas con una orientación 

sexual diferente tienen mucho miedo a manifestarse. Hay que parar 

esto ya de ya! 

 


